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Felelős szerkesztő:
HEGEDŰS LÓRÁNT.

Kiadók és laptulnjdonosok:
H 0 F F Hi ANN és KRONOVITZ,

SzerliesztőséK és fclatlólilvatal a
DEBRECZEN,

Piacz-utcza 47. és 49. szám.

A második kerületi Nemzeti Munka­
párt képviselőjelöltje

dr. P&PP József egyetemi tanár

olyó hó 22-lkén, vasárnap délután
4 órakor a Bika-szálloda udvarán tartja

programmbeszédét
melyre párthiveinket tisztelettel meghív­
juk. — Debreczen, 1910 májas 20.

Az Intéző bizottság.

Programbeszéd előtt.
Debreczen, május 21

Debreczen város polgárságának nagy 
napja lesz a holnapi vasárnap. Papp Jó­
zsef dr.-nak, a nemzeti munkapárt má­
sodik kerületi képviselőjelöltjének a pro­
grambeszéde elé érthető kíváncsisággal 
néz nemcsak magának a második kerü­
letnek a lakossága, hanem egész Deb­
reczen minden egyes hazafias, komoly 
polgára.

Ez az érdeklődés nem ismeretlen 
politikai nagyság bemutatkozási felé for­
dul. Papp József dr.-t régóta ismeri,

szereti és becsüli Debreczen népe. Ez a 
város abban is kimutatja a maga igázi, 
jelentős, tekintélyes magyar nagyváros 
voltát, hogy azoknak a kiváló egyénisé­
geknek, akiknek alakjára, munkásságára 
az egész Magyarország nagyrabecsülés­
sel, megértéssel és méltó ünnepléssel 
tekint, ez a város kötelességének is­
meri, hogy ezeknek az egyéniségeknek 
nagyságát és érdemeit jól megjegyezze 
magának, hogy ezeknek az érdemeknek 
a maga körében valóságos kultuszt te­
remtsen. Ha a magyar tudományosság, 
ha a magyar haladás dolga szóba került 
Debreczen intelligens társadalmában, sok­
szor felemlegették a Papp József dr. ne­
vét, mint aki egyik legkiválóbb zászló­
vivője a magyar tudományosságnak és 
a magyar haladásnak. Mikor a Láng La­
jos dr. programbeszéde alkalmával elő­
ször jelent meg a debreczeni polgárok 
közt Papp József dr., mint a Láng La­
jos kíséretének egyik tagja, tapasztal­
hatta, hogy amit itt elmondtunk, meny­
nyire igaz. Valóságos ünneplésben ré­
szesült a híréből annyira jól ismert 
nagy férfiú, pedig akkor még senkisem 
tudta, sem Papp József dr., sem a deb- 
reczeni polgárok, hogy a közeljövő

mint jelöltet s választókat hozza Őket 
össze.

Nem ismeretlen politikai nagyság be­
mutatkozása lesz a holnapi programbe­
széd már azért sem, mert Papp József 
dr., aki néhány hét óta személyesen is 
hosszabb időt töltött Debreczenben, több 
ízben körvonalozta főbb vonásokban 
programját. Amiket mondott, amiket nagy 
tudásával s politikai hivatottságával fel­
tárt, mind tökéletes világításba helyezték 
az ő hatalmas, nagykoncepciőju egyéni­
ségét. Papp Józssf dr. holnapi program- 
beszédével már mint a kerület jólismert, 
méltán szeretett jelöltje áll a választó­
közönség színe elé.

De érthető érdeklődéssel néz Deb­
reczen minden egyes hazafias, komoly 
polgára a holnapi programbeszéd elé 
épen azért, mert Papp József dr.-t oly 
meleg szeretettel s őszinte csodálattal 
környezte ez a válás ztóközőnség eddig 
is. Épen azért, mert ismerjük az ő ki­
válóságait, tudományos |érderaeit, épen 
azért, mert a közel napokban oly ne­
mes és magas nívójú felszólalások kere­
tében mondott fontos, nagy államférfiu- 
hoz méltó kijelentéseket, — k-dl, hogy 
fokozott figyelemmel forduljunk holnapi

Két leány.
Irta: Molnár lenő.

Mari cseléd volt. Mindenes a tanácsos 
nr famíliájánál. Valahonnét a rónaságról, 
jegenyefás tanyákról került ide a városba. 
Fiatal, fejlett, csinos, becsületes leány volt. 
Magával hozta a tanyák egyeneslelküségét, 
a vadságra hajló őszinte nyerseséget, a 
bárdolatlan modort és a vérnek hevesen 
lüktető, keleti dacosságát.

Amit magával hozott, hamar el is 
hagyta, ügy látta, mindez fölösleges teher. 
A városban kevésre lehet jutni vele. Minden 
erényeiből és fogyatékosságaiból csupán 
kettőt őrzött meg: a munkaszeretetei meg 
becsületességet. Dolgozott napkejtétől nap­
szálltáig, jókedvvel, sohasem berzenkedve, 
sohasem sokalva a munkát.

A tanácsos urék négy forint bért ad­
tak Marinak. Mari a pénzt minden hónap 
elsején hazaküldte. Neki nem kellett. Pipe­
rére, szagos szappanra, szalagra, kattogós 
papucsra, fejkendőre nem fájt a foga. Amit 
öz édesanyja lett a batyujába, az teljesen 
kielégítette a leányt.

Szarvady tanácsos ur annyira meg voll 
elégedve a leánynyal, hogy a felesége min­
den tiltakozása ellenére ötven krajcárral 
javította a bérét. Mari ekkor a negyedik 
hónapot szolgálta. Amint elhagyogatta a

tanyai szokásokat, úgy lassankint elsajátí­
totta a városi embereket jellemző külsősé­
geket. Kezdte észrevenni, hogy ő is ért 
valamit. Szemrevaló, szép gesztenyebarna 
hajú, telt idomú, csillogó szemű leány. 
Azaz, hogy nem is ő vette észre, hanem a 
szomszédban szolgáló Rozi leányzó világo­
sította föl erről.

— Rosszul teszed, Mari, hogy olyan 
keveset tartasz magadra. Meg., hogy a va­
sárnapot is ott töltőd a konyhában. Van 
már egy kis béred, fiatal is vagy, ruház- 
kodjál egy kicsit. Meglásd, mindjárt jobban 
megbecsülnek.

Mari nem fogadott szót, de mégis ra­
gadt valami rajta a tanácsból. A négy forint 
ötven krajcárból megtartott magának ötven 
krajcárt s ezen apró holmikat vásárolt. Ké­
sőbb összerakosgatta az ötven krajcárokat 
és a forintokon papucsot, szép harisnyát vett.

A tanácsosimnak nem tetszett a dolog. 
Föl is akart mondani a leánynak. így érvelt:

— Bizonyosan tetszeni akar valakinek, 
azért öltözködik ki. Ila megtetszik, akkor 
kedvese lesz. Nekem pedig tisztátalan leány 
nem kell. Kiverem a házamból.

A tanácsos ur a várakozó álláspontot 
hangoztatta, azt ajánlva, hogy amig a leány 
rendesen végzi a dolgát, nem kell bántani, 
nem szabad elkedvetleníteni.

Mari pedig dolgozott tovább, nem vál­

tozott meg a természete. A becsülete is 
hófehér maradt.

Hajnaltájban nagy örömre virradtak a 
tanácsosurék. Megjött a gyerek 1 Azaz, hogy 
nem is gyerek már, hiszen túl van az érett­
ségin. A papa, a mama, meg Elza, a Laci 
ifiur szép testvérnénje boldogan ölelgették 
a váratlan jövevényt.

A tanácsos ur, miután átesett a vi­
szontlátás formaságain, gyanakodva kér­
dezte :

— Mikor érkezett meg a vonat ?
A fiú arcát lázas pir futotta át. He­

begve mondta:
— Most . . . azaz, hogy egy órával 

ezelőtt . . . már mint éjfélkor.
— Most pedig hajnali négy óra van. 

Hol csatangoltál ? Nem szégyelled, hogy 
mikor hosszú távoliét után hazajösz, akkor 
előbb valami éjszakai korcsmában felejtkezel.

A mama védte a fiút. Elza nem vett 
tudomást a jelenetről. Laci végre szóhoz 
jutott:

— Elkísértek a barátaim s addig no­
szogattak, kérleltek, mig fönmaradtam ve­
lük. Muszáj volt ... A barátság kedvéért . ..

Ezzel el volt intézve a dolog. Laci el­
helyezkedett otthon, finoman élt, egész nap 
cigarettázott, a városban mászkált és jobbra- 
balra udvarolt. Hogyne, hiszen idestova ti­
zenkilenc esztendős.

Steiner Sándor Ö22,2S,S a a „mitraviczai“ fabutorgyárhan készült tömör gü- 
. . . . . . . . . . . . . . . . . . .  és úri

non ga­
zolt Bükk és Szilfa háló, ebédlő é~s úri szoba berendezéseket

ítahppitfen Pian-ll 711 Kárpitos műhelyében készít a legegyszerűbbtől a lagfinomabblg minden 
Willi uULBIl I lUU II. IU*  fiémü kárpitos munkát, javításokat vállal gyors szállításra. —

Wallenstein Fiilöp Fiai Hői, Férfi divat és vászon áruházát 
Kossuth-u. 8, sx m* Kölcsönseg. palotában, (Színház mel­
lett) jnár nehány nap múlva megnyitja.
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nagy beszéde felé. Holnap, mikor több 
órán keresztül lesz alkalma foglalkozni
Magyarország politikai helyzetével mikor 
egy nagykonstrukcióju, széles alapokon 
nyugvó s részletezésekre tág teret nyitó 
szónoklat kereteiben lesz módja érvé­
nyesíteni mélységes tudását szerencsés 
nézőpontjait, erős logikájú következtet - 
seit s biztos érzékű útmutatásait, bizo­
nyos, hogy a lehető legtökéletesebb p asz- 
tikáju helyzetképet fogja nyújtani s előre­
látható, hogy súlyos egyéniségének teljes 
imponáló erejével fog a polgárság meg­
győződésére hatni.

A rendkívül fontos, a nagy utakat 
feltáró, a nagy világosságokat gyújtó 
programbeszédek egyike lesz az, me y 
holnap a Bika-szálló udvarán el fog hang­
zani. Debreczen polgársága, mely min­
denha a maga tekintélyes pozíciójához 
méltó érdeklődést és részvételt tanúsított 
az igazán nemzeti politika jelentős ese­
ményei iránt, bizonyára minél tömege­
sebb megjelenéssel fogja ennek a nagy- 
fontosságú, hatalmas programbeszédnek 
a hozzáméltó impozáns, komoly, meg­
értést és mélységes lelkesedést demon­
stráló keretet megadni

Mozgófényképek

Hteronymi és Tisza kortesúton
Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter e 
hó 25-én Tallián Béla kíséretében Zsombo­
lyára érkezik az ottani nemzeti munkapárti 
jelölt támogatására. Innen Szegedre, maja 
Csongrádra utazik, ahol másnap program- 
beszédet mond. - Tisza István gróf e hó 
24-ikén, kedden Zsilinszky Mihálynak, a 
szarvasi nemzeti munkapárt képviselőjelölt­
jének támogatáséra Szarvasra utazik, ahol 
Csáky Albin gróf fogadja. — Kálmán Gusz­
táv kereskedelmi államtitkár ma Zsolnára 
érkezett, ahonnan több, a kerülethez tartozó 
községbe körútra indul.

AJusth-párt III. kerületi intézőbizottsága 
a következő értesítés közzétételét kérte : 
Körösi Kálmán dr„ a III. kerület sze­

retett képviselőjelöltje még a következő he 
Iveken fog programbeszédeket tartam:

Május 23. Az Uránusban. (Vetített
Letzter-képekkel.)

Május 24. A Kossuth-barakban. (Nagy­
erdő.) , , ,

Május 25. Az Ispotálylaposi ovodapad-

Május 26 A kisvonaton. (Menet és
jövet.) ,

Május 27. Az Erzsőbet-mslom kémé­
nyében. (Kizárólag kéményseprőknek )

Május 28. A köntösgátnál. (A 12 víz 
vezetéki kútnak.)

Május 29. A siketném a-int őz etben. 
Május 30. A bnktervölgyben. (Éjjeli

őröknek.) , .
Május 31. Az imaházi diszleltároan.

ban. (Az egereknek.)
Junius 1. Az Angol királyné-ban, hátul. 
Junius 2. A kolerabarzkkban. (Az egy­

kori bzeillusoknak.)
Junius 3. A Hortobágyon. (A déli­

bábnak.)
Junius 4. íA pártirodában. (A volt el­

járóknak.)
Hogy közben a választás megtörténik, 

az nem akadály. A programfceszódek további 
sorozatát az intózőség junius 4-őn teszi közzé

(Zsad&nyban !) mondott beszédeinek nagyúri 
nagylelkűséggel elhullatott morzsáit s hálá­
san csókolják étté jóltevö kezeit. Egész 
kórus zengi ma, hogy milyen igazságos, mi­
lyen tisztességes ez a Tisza István (mintha 
ezt a Munkapártnál külön kellene kiemelni!), 
megdicsérte Bakonyit, mart ez azt mondta, 
hogy „az önálló bank felállítása meg fog]a 
drágítani a hiteligényeket.“

Persze hogy dicséret illeti azt, aki így 
ajánlja az ölálló bankot.

Jól esik megrögzitenünk a kétségbeesés 
nehéz pillanatainak e Tisza gróf féle való 
kacsintását s különösen annak örülünk, 
hogy ugyanaz a bőka-ujság hálálkodik leg­
szebben, amelyik a minap, Tisza debreozeni 
beszédére azt brekegte, hogy Tisza István 
nem szónok, nem tud beszélni.

Areformátus konveni akirálynál.
Hódoló felirat.

Q „erény Justhék itt Debreezenben, íme 
eljutottak odáig, hogy derekat hajtva 

szedegetik fel a nemrég még ccsmány nyelv­
vel piszkolt Tisza István gróf uton-utfólen

Mari egy vasárnap délután kimenőt 
kért. A tanácsosim, méltányolva eddigi ro- 
bottmunkáját, elengedte. Mari az ünneplő 
ruhájába öltözött, aztán felkereste a legjobb 
barátnőjét, Annát, aki ugyanarról a tanyá­
ról került ide. Anna épen a bálba készülő­
dött. Amint meglátta Marit, az élénken piros 
arcát, kissé bágyadt fényű szemeit, meg­
kérdezte :

Mari, mondd, nem vagy beteg? 
Talán a hideg lel?

— Nem engem!
— De mégis! . . . Azelőtt nem voltál 

te ilyen.
— Milyen ?
— Ilyen különös.
— Ne faggass már. Inkább elmondom 

a dolgot, úgy, ahogyan van.

— De a becsület! — fakadt sírva 
Mari. Az oda van, oda egészen.

— No, no, te csacsi! Kapsz azért meg
férjet.

— De a szégyen, a szégyen! Mit ni on-
danak majd odahaza?

— Nem mondanak semmit, mert nem 
tudnék róla semmit. Itt maradsz a városban, 
nem mész haza.

Anna kemény szavakkal mondta ezt, 
szinte paranc.solóan. Nem is volt a leány­
nak ellenvetése.

Anna szomorúan lccsüggesztette a fejét. 
— Mindnyájunknak ez a sorsa . . .
— Mindnyájunknak — mondta utána 

szinte öntudatlanul, gépiesen Mari.
— Hát most mit fogsz tenni?
— Azért jöttem el hozzád.
— Ha megszületik, majd gondoskod­

nak róla a vörös házban.
Mari riadtan kérdezte: 

Miféle vörös házban?
— Hát a lelencházban, a vörös légiás 

házban. A tanácsos ur fog fizetni. Muszáj 
neki fizetni.

Elza, a tanácsosék leánya, hirtelen be­
teg lett. Olyan beteg, hogy elutaztatták ha­
zulról. jó messzire, külföldre. A tanácsos ur 
meg volt semmisülve. Kerülte az embere­
ket a fürkésző, éles pillantása szemeket. A 
tanácsosim együtt ment a leánynyal. Mielőtt 
elutazott, maga elé hivatta Marit.

— Azt hiszed, mondotta, hogy én sem­
mit sem tudok. Te becstelen cafat, te fér­
gek férge?... Szedd össze a có km ók ódat 
és takarodj innét. Még hogy az én házamat 
fogod megbecstelenítőn!... a leányom er­
kölcsét megmételyezni... Pusztulj a szemem 
elől, te hitvány!

Mari lesütötte a szemet. Nem volt egy 
szava sem. Aztán kiment a konyhába és sirt 
hosszan, keservesen.

Éjjel az utcán kódorgóit, mint a kivert 
kutya. És elgondolkozott a maga nyomora 

I sorsán, meg a tanácsos urék erkölcsein _ ..nem iizcini. ^ __________________________________

Kovács Gyula és Társa
^ ^ ___ -______m ■ -r- . W. ■■ ééiV; M

A magyarországi reformátusok egye­
temes konventje, a nagy reformátor, 
Kálvin János születése négyszázados év­
fordulójának ünneplése tárgyában 1909. 
október hó 31-én tartott ünnepélyes ülé­
séből kifolyólag elhatározta, hogy hódoló 
felirattal fog járulni királyunk 0 felsé­
géhez.

E tárgyban, a Degenfeld József gróf 
tiszántúli fögondnok által kiküldött kon- 
venti bizottság nevében előterjesztett ja­
vaslat alapján a konvent a következő 
határozatot hozta:

„A magyarországi református egyház 
képviseletében az egyetemes konvent hálás 
kegyelettel ünnepli Kálvin születésének négy • 
százados évfordulóját. _

Századok viszontagságai és sok szén- 
védéséi között a Kálvin János e által hirdo- 
tett evangéliumi világosság és igazság s az 
általa megalkotott egyházi szervezet ereje 
tartotta meg egyházunkat és a történelem 
bizonyságot tesz arról, hogy a magyar re­
formátus egyház az emberiség közös kin­
cseiért: a Hitért, n Szabadságért és a b of 
világosodásért vívott harcaival az örök igaz­
ság törvényei szerint is érdemes a világ 
elismerésére, érdemes a maradandó életre, 
érdemes a halhatatlanságra.

Küzdelmekben és tanulságokban meg­
erősödve kívánja egyházunk továbbra is he­
lyét megAllan', hogy örök időkig szolgálja 
ez emberiség dicső rendeltetésének és imá­
dott magyar Hazájának és Nemzetének szent
ügyoil ^ elmu1t és jövend# századok küszö­
bén a múltakba kegyelettel, a jövendőbe 
teljes reménységgel és megnyugvással te­
kintve, dicsőítjük egyházalapitónk áldott em­
lékezetét s feliratilag a legmélyebb hód°:a.- 
tál járulunk a magyar szent Koronához es 
azzal megkoronázott apostoli magyar Kirá­
lyunkhoz, I. Ferencz József 0 Felségéhez, 
kinek uralkodása alatt egyházunk az alkot­
mányos önkormányzat áldásaival felruházva 
balad a megerősödés utján s végzi hivatás­
szerű nemes munkáit.

Az egyetemes magyar református egy 
ház hő imája száll tel I-tonünkhöz, hogy ez 
Ő megtartó oltalma, áldása legyen és ma­
radjon a Magyar Nemzettel, koronás Ku­
tyával és magyar református Egyházunkká. 
\ Világosságnak és Igazságnak, a Hitnek 
fa Remóoveégnek, a Hűségnek és Buzgo-

nől divattermei
DEBRECZEN, Főtér 55.

(Hungária kávéhál mellett
XiüMKtei* köpenyegek
— .. , i_ xrul í.lKHSlr «miVászon és Batiszt CostümÖk, Csipke, Tüli és Batiszt Blouse k Női felöltök, pon­

gyolák és gyermek.rlibákban - a legolcsóbb saa.iott árak melle«.
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ságnak, a Szabadságnak és Szeretetnek, a 
Krisztus nevében, a Ki tegnap és ma ugyan 
az volt és mindörökké ugyana-on löszén.“ 

Az ő császári és apostoli királyi 
Fe'ségéhez, I. Ferencz Józsefhez inté­
zendő hódoló felirat az ugyanazon bi­
zottság nevében szintén Degenfeld József 
gróf egyházkerületi főgondnok által elő­
terjesztett javaslat alapján a következő 
szöveggel fogadtatott el:

Felséges Császár és Apostoli Király 1 
Legkegyelmesebb Urunk 1

A magyarországi református egyház 
Kálvin János, a nagy reformátor és egyház- 
alapitó születésének négyszázados évfordu­
lóját ünnepli. A történelem bizonyságot tesz 
arról, hogy századok viszontagságai és sok 
szán védéséi között a magyar református 
egyház ez emberiség közös kincseiért: a 
Hitért, a Szabadságért és a felvilágosodás­
ért vívott harcaival az örök igazság törvé­
nyei szerint is érdemes a világ elösmerő- 
6éré, érdemes a maradandó életre, érdemes 
a halhatatlanságra.

Küzdelmekben és tanulságokban meg­
erősödve kívánja egyházunk továbbra is 
helyét megállani, hogy örök időkig szolgálja 
ez emberiség dicső rendeltetésnek s imá­
dott magyar Hazájának és Nemzetének szent 
ügyeit.

Az elmúlt és jövendő századok küszö­
bén a múltakba kegyelettel, a jövendőbe 
teljes megnjugvással és reménységgel te­
kintve, a legmélyebb hódolattal járu uak a 
magyar szent Koronához és azzal megkoro­
názott Apostoli Királyu khoz, Felségedhez, 
kinek uralkodása aLtt egyházunk az alkot­
mányos önkormányzat áldásaival felruházva 
halad a megerősödés utján s végzi hivatát- 
szsrü nemes munkáit.

Az öröm és hódolat szavával hirdetjük, 
hogy Hitünkhöz és önkormányzati jogaink­
hoz való ragaszkodásunk egy és ugyanazo- 
nos a Hazaszeretettel és Koronás Királyunk 
iránti hűséggel s hogy ezen alapokon élni, 
fenmaradni és virágozni fog egyházunk mind 
az időknek végéig.

Istenünk áldó kegyelme és oltalma le 
gyen és maradjon Felségeddel.

A legmélyebb hódolattal öröklünk :
A magyarországi református egyetemes 

konventnek Budapest székes-fővárosában 
1909. évi október hó 31-ik napján tartott 
üléséből.

Császári és Apostoli Királyi Felséged­
nek, legkegyelmesebb Urunknak legalázato­
sabb szolgái:

Báró Bán/ff, Dezső s. k. 
az egyetemes konvent világi emöke.

Dr. Kun Bertalan, s. k. 
az egyetemes koavent egyházi elnöke

E hódoló feliratnak átnyujtása cél­
jából a legmagasabb kihallgatásra május 
hó 28-ik napjának délelőtt 11 órája tű­
zetett ki. A tiszántúli református egyház- 
kerület püspöke, Erőss Lajos dr. és fő­
gondnoka, Degenfeld Józséf gróf, mint a 
kerület képviselői részt fognak venni az 
ünnepélyes aktusban.__________ _

A II. kerületi Nemiett Munkapárt 
választási pártlrodája a Bika-szál­
loda cukrászterméken van. Fel­
világosítással egész napon át kész­
séggel szolgál a párt vezetősége.

Kínos erőlködések.
A KŐrösl-párt válsága. — A panaszos 
vacsorák. — Allektálások. — A kamara. 
— Befolyás és hatalom. — A Pallay 

czekkerje.
Aki még nem látott éjjel erdőn fólel- 

mébcn-fütyölö vándorlegényt menni, — aki 
még nem hallott feldúlt fazekast ktcagnl, — 
éa aki még nem tapasztalt embertársat, aki 
azt kérdezte magátol, hogy mért is ette meg 
a békát, — az menjen ős nézze meg a Kö­
rösi pártot, amint saját külön fotográfusa 
előtt e kérdésekre „barátságis“ arcot vágva 
igyekszik magát sokszorosítva megörökíteni.

De siessen, mert a póz már nem soká 
tar. ható, olyan az, mint a műkedvelők élet­
képeinek stereotyp póza, alig várja a füg­
göny legördülősét, hogy visszaejthesse vo­
násait a régibe.

A párt apathiába esett, amit arról lehet 
felismerni, hogy akkor is kacag már, ami­
kor száraz könnyei hullnak.

Varga Lajos, a tapasztalt ős minden 
zsírral megkent öreg „szervező“ kortes vette 
észre legelőbb a bajt, innen is, onnan is

hatalom etető tálaiért elpaklizta az önálló 
vámterületet 1917 -ig, add g tehát szót se le­
hat arról szó ni, az önálló bankot pedig már 
csak akkor kezdte végazoruhságáoan kor- 
tesfvgásként emlegetni, mikor az időből tel­
jesen kifogyott, u <y, hogy 1911-ig felállítá­
sára gondolni sem lehet, aminthogy nem le­
hetne például mához kőt hátra egy ház épí­
tését felvállalni úgy, hogy abba kőt hét 
múlva be lehessen költözni.

Ai iparosok ezenkívül azt is tudják, 
hogy ipart nem lehet úgy a választási hor­
dok te'ejérői éljenzésekkel csinálni, azt nem 
is a képviselői uborkafára mászkáló fiskáli­
sok csinálják s ezt nekik legfölebb csak a 
teljesen együgyüek hiszik el.

Ami pádig a függetlenségi eszmét il­
leti, azt ezek az urak szeplösitettők meg 
úgy, hogy ima kőt torzszíilött ikerfatyja lett, 
akikről ugyan rá nem lehet az egykori ne 
mes ősre ismerni.

A függetlenségi eszmét nem e bűnben 
fogamzott korcjok a Justh és testvére hiz­
lalásával, hanem majd egy uj nemzedéknek 
— történelmi idők is népforroagások köz- 
banjötte idején — kall újra megteremteni s 
nem addig, mig a mai kofátokból valaki él, 
mert megrontott vére csak megfertőztetnő s

megkongatta a pirtfazekat, de biz az repedt 
hangot adott minden oldalról, megtapintotta 
az ujjával a esüggeteg eljárók orrát, nem 
hazudnak e, de biz azokról kiderült, hogy 
csak akkor hazudnak, mikor a jövő heti ke 
resetre is gondolva, jó híreket próbálnak 
hozni. El is párolgóit onnan Varga Lajos, 
inkább váltott magának külön politikai ipart 
az I. kerületben s do'gozik a maga kezsre.

A pártvezetGsóg pedig azóia kapnod, 
íisórletiz, viszi, kergeti a jelöltet ide is, oda 
is ős az szegény már futtában is szónokol, 
ha jóreggeit köszöntesz rá: másfólórás pro­
grambeszéddel válaszol.

A válság megvan s csak egy egy napra 
halogatódik a csőd becsületes bevallása. 
Végtermibua csütörtök. Akkor megy át az 
újabb alkotmányos befektetések cyángázoa 
farké.óváján az elhatározás.

Addig tehát az u. n. utolsó erőlködé­
sek ős kísérletezések folynak s a heves tem 
peramentumu ugrat ők nem engedik a meg 
gyötört jelöltet lehauyatlani. Támogatják 
hátulról, mint Szigetvár előtt hajdan Szoli- 
mánt a vezérei.

Mar arra is rávették, hogy azokat a 
borzasztóan kócsárolt, hazaánmasi, telekvá­
sárlási vacsorákat, azokat a bi: onyos pör­
költeket, amik a haza testéből, szivéből, má­
jából és zúzájából készülnek egy kis hegy- 
maval és paprikával, hogy ezeket is meg­
kezdje. Az igaz, hogy minden falatnál kö­
högtek az étkező hívek, mert mag volt pa­
naszolva minden falat s ani kettőt vett a 
tálból, keresztül szúrta iekintetevel a jelölt 
és a pártvezetőség, de hát csak megsezd- 
tók. Ez is a sisarletes és erőlködések sóz3 
tartozik. Hiaba, meg Kell próbálni: üáiha ez 
ja vitai á meg a hangulatot 1

Csak az a komikus, hogy ezeket a 
pörkölteket is egészséges krumpli vagy ga­
luska helyett affekiáiásskital garnirozzák és 
préd kíoió szószszal öntik le

Nanyot csalódtak az iparosokban és a
kereskedőit ben.

Azt hitték, elég lesz elkiáltani a régi 
maszlagos varázsigőket: „önálló vámterület“, 
„önálló bank“ s a kis boltostól kő: krajcár­
ért vett szemzeti színű kócmadnagokat, fel 
se tőte’ezték a kisiparosokról, hogy annyit 
még nehéz napi elttharcai közepette is meg

újra rom audóvá tenné ezt az örök magyar 
ideáit.

Esért tapasztalhatják, hogy a régi füg­
getlenségi rétegek, az annyi hizelkedést és 
földöncmszó udvarlást tapasztaló tímárok, 
Osizmedi ik s egyéb magyar szivü kézműves 
kisiparosok megesömörölve hidegen fordul­
nak el hi:.eiijedőseiktől. Ha ő& függetlenséget 
akarnak, akkor nem a függetlenség 
Blarulóiiól és lejáratéitól kérik s ha ők ipart 
akarnak, ennek megbaosülését nem azoktól 
várják, akik így választások idsjón egy pár 
napra leereszkednek az iparosokhoz.

Mer. akármilyen egyszerű emberek is 
ezek az iparosok, van ám n.iuik tapasztala­
tuk, ho/y mikor a szavaz .luxra nincsen 
szükség, ki áll az oldaluk mollett jó szív­
vel, jó szóval, jó tettel, ki nem fáradó tü­
relemmel és komoly tisztessógadássai.

Vagy olyan együgyünek képzelik az 
egyszerűbb embereket, hogy azok elhiszik, 
aki többet ígér, az a jobb? Dehogy. Hiszen 
akkor eg/ Pityi Palkó beígérhetne mindjárt 
Nagy L «jós régi birodalmat s magát a nagy 
angol ipart. 8 talán ennek folytán e nagj- 
igérő mellé kellene szegődnie az iparosok 
tömegeinek és magának a kamarának is ? 
Oh nem, ezt csak a Frimm-fóle hülyék im 
főzetében hinnék el.

8 no, elju.oltunk a kamarához is. Na­
gyon fáj a szive a Körösi pártnak a ka­
mara magatartásáért. Ez helyes, de az ipa­
rosoknak és keresktdőknek ne fájjon !

A kamarák széles látókörű intézmények. 
Mig az országos őbnd ásnék ez a hajnalo­
dat elő nem állott, vezetőikkel együtt tok 
különféle párton voltak. Azóta azonoan egy 
parton vannak valamennyien, mert égeti 
őtet a vágy, hogy eobcl , a rettenetes tespe- 
dásből kirán sák az országot s nogy az ipar­
nak és kereskodeiemnek, a pénzügyeknek, 
hiteinek ős forgalomnak végre rendet, talajt, 
ős mu lkát biztosíts»nak. A kamarainak 
most tulajdonkópen azt kellene lenuiök, 
hogy minden de minden munkát félrelökje­
nek s egész erejűkkel, minden emberükkel 
és még vagyonukkal teljesen a politikai térre 
dobják ki tevékenységüket es on küzdjenek, 
mint az orosTanok, a Tuza Istvánok 6a Hő- 
dervaryak útját eg/eugeive, mert a magyar 
ipafiiak, kereskedelemnek s általában a nem-

ismertek a politika folyásából, miszerint j zet munkájának ennél fontosabb érdeke most 
épen ez a tisztelt maszlagpárt az, mely a 1 nines. A mai politikai kiiisztuíás — ez a

„SAVOY
aíA.ftYIS®AliIiOI»A-

BUDAPEST,

nn., Miet-kSrut 16. u.
4 Nemzeti Színház 
közvetlen közelében.

A 'fiváros legszebb és legmodernebb szállo­
dája. — 120 szoba és szalon. Központi gőz­
fűtés, villanyvilágítás, lift. Hideg és melegvíz 
minden szobában. Szobák 3 kor .-tél feljebb.

Elsőrangú étterem.

Uj! májusban megnyílik acha Bábért Híj| 
ruhafestö, vegyi tisztító és gázmosó intézete VJ •

; . * A: , m1
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magyar közgazdaság jövője. Dicséret annak,
aki ízt megérti és bétája.

S még fanyalognak egyesek, hogy a 
hatalom éa a befolyás mellé szegődik ennek 
a harcnak és hogy a kedvezések minden 
faja előzékenyen felkinálkozik a jelentkező 
harcosoknak ? S igy tesznek egyes nyafogó 
lapok, mintha ez leleplezés számba menne (

Korántsem 1 Igenis, a hatalom, az erő, 
a befolyás megmozgat minden követ s ml 
vezetők, nem titkoljuk, hanem hirdetjük és
kiáltjuk, hogy törvényszerű kötelességeinken 
túl minden erőnkkel, tehetségünkkel ked­
vére és szolgálatára állunk személyileg 
mindazoknak, kik politikai együttérzéssel e 
harcban testvéreinkül jelentkeznek. Ez a 
szolidaritás nagy és mély érzete !

Avagy csak a Pallay czekkerjének 
volna meg az a jog«, hogy — mint a leg 
utóbbi Csanakválasztásnál -- politikai küz 
delmeket dirigáljon ? . :

Nem uraim, a mi fejünkben és a mi
szivünkben, a mi lelkiismeretünkben es 
hazaszeretetünkben van annyi, mint a ranay 
czekkerjében 1

________ —y- - a-

Firczák Gyula Dehreczenbei.
Ünnepélyes fogadtatás és szerenád.

A debreozeni görögkatholikui hívek 
templomszentelési ünnepségének egyik leg­
kiemelkedőbb momentuma Firczák Gyula 
munkácsi püspök Debreczenbe érkezése, 
hazafias munkálkodásáról széles körben is­
mert püspököt nemcsak debreozeni híveinek 
nagy szeretető fogadta, hamm Debreczen 
város közönségének tisztelete is, amelylyc 
felvidéki kerületében nemes hazafias miez- 
sziót teljesítő püspököt körülövezi.

Firczák Gyula ma délután fél négy 
órakor érkezett Debreczenbe. A vasúti ál­
lomáson fogadtatására megjelentek a vá­
rosi tanács részéről Vecsoy Imre főjegyző 
Körner Adolf tanácsnok, továbbá Papp Já 
nos gör. kath. esperes és a helybeli gör. 
kath. egyházközség több kiváló tagja.

A püspök nagy kísérettel érkezett. Hit 
kanonok, több esperes és vikárius volt kí­
séretében és az ungvári papnöveldének 
számos tagú küldöttsége. Az erkező püs­
pököt Debreczen várcs tanácsa nevében 
Vecsej Imre polgármester-hely ettes fő­
jegyző üdvözölte rövid beszéddel. Az üdvöz­
lést meleg szavakkal köszönte meg Firczák 
püspök s ezután a vendégek kocsira ültek. 
Firczák Gyula püspök a város gyönyörű 
ötös fogatán foglalt helyet Vecsey Imre fő­
jegyző társaságában.

Firczák Gyula és kísérete a rórn. kat- 
holikus templom elő hajtatott, ahol Orób 
Ferenc prépost-plébános üdvözölte. Majd bz- 
vonult a templomba, s rövid imát mondott, 
miközben a kóruson a S vetíts leány nevelő 
intézet énekkara énekelt.

Firczák püspök Papp Jángs esperes 
Szent-Anna-utca 53. számú házában szállt 
meg. A délután folyamán számosán tiszte

legtek nála, többek közt a városi tanács 
Fees ej Imre főjegyző ve;.e‘óse a alt.

Este bét órakor gyönyörű lámpivnos 
menetet rendeztek a püspök tiszteletére fi 
íivel A szép, mozgalmié menet a Degen 
feld-térrői a Csapó és Piac-utcákon át a 
Szent-Acna-utoára vonult s a püspök szái- 
ása előtt szenerádot rendeztek. A püspököt 
a debreozeni hívek nevében Papp Jenő. a 
gör. kath. egyháztanáci tagja üdvözölte, 
melyre igen meleghangú bestéddel ,v>tia- 
szolt Firczák Gyula.

Papp József dr.
programbeszéde.

Tisza István a II kerülethez
Holnap, vasárnap délután négy óra 

kor a Bika szálló udvarán tartja meg 
Papp József dr., a debreozeni második 
íerületi nemzeti munkapárt népszerűje 
öltje programbeszédét. Ez a programbe' 

széd a leghatalmasabb, legnagyobb sza 
básu politikai vallástételek egyike lesz, a 
melyek a most folyó vál sztási mozgat- 
mák idején országszerte elhangzanak s 
igy érthető, hogy Debreczen polgársága 
nagy lelkesedéssel, zajos ovációkkal ké­
szül a programbeszéd alka!mából
nemzeti munkapírt kiváló je öltjét ün 
nepelni. Előrelátható, hogy a B,ka ud­
vara szűknek fog bizony u ni a program 
beszéd közönségének befogadására s bi- 
zonyos, hogy Papp József dr. program- 
beszéde révén a holnapi vasárnap, a 
debreczeni választási mogalmak egyik 
legeseményteljesebb napja lesz.

A Papp József dr. programbeszéde 
iránt a nemzeti munkapárt budapesti in- 
tézösége is melegen érdeklődik s szó volt 
róla, hogy Tisza István gróf, a nemzeti 
munkapárt kivá!ó vezéralakja Papp Jó­
zsef dr. programbeszédére leutazik Deb 
reczenbe. A viszonyok azonban úgy ala­
kultak, hogy Tisza István gróf, aki pe­
dig a legnagyobb örömmel jelent volna 
meg Papp József dr. holnapi program 
te.-zédén, nem jöhet el, mivel már 
előzőleg Ha’asra ígérkezett, ahová He­
gedűs Kálmán dr. támogatására utazik 
Távolmaradását azonban egy a második 
kerületi nemzeti munkapárt elnökségé­
hez intézett táviratában kimentette s lel­
kes hangú buzdítást intézett a kerü 
let polgárságához. A távirat szövege 
következő:

Megyery Pál dr. pártelnök
Debreczen

Vasárnap, a legnagyobb sajnálatomra, 
lehetetlen Debreczenbe mennem, bár­
mennyire szerettem volna is ott lenni

ivlo május 22

Papp József programbeszédén. Bizton 
reményiem, hogy Debreczen közön­
sége az élveit megtagadó, nemzetiségi 
izgatókkal szövetkező, parlamentárizmust 
romboló Justh pártot győzelemre juttatni 
nem fogja.

Tisza István.
Papp József dr. jelöltségét, mint a 

budapesti Belvárosi Polgári Aör-nek a 
múlt hét folyamán a kerület nemzeti 
munkapártjának elnökségéhez intézett 
távirata is bizonyítja, a főváros legelő­
kelőbb táraságában is a lehető legna­
gyobb örömmel fogadtak. A Belvárosi 
Polgári Kör üdvözlő és buzdító távira­
tára a második kerület munkapárti el­
nöksége ma a következő lelkes hangú 
táviratban válaszolt:
Belvárosi Polgári Kör Budapest, Eskütér 8. 
gróf Kbuen-Héderváry miniszterelnök ur 

részére.
D obre ezen II-ik kerületének nemzeti 

munkapártja hazafias kitartással, teljes 
fizivvel és leiekkel küzd azon zászló diada­
lát, melyet Exesller-c ád lobogtat oly 
magasan. Üdvözöljük, mint a Belváros 
képviselőjelöltjét és bízunk rendületlenül 
Excellenoiád és saját jelöitü ik, dr. Papp 
József megválasztatásábai.

Dr. Meg! ery Pál pártelnök, Dr. Balogh 
Géza jegyző.

A munkapárt a Homokkertben.
A Debreczen III. kerületi nemzeti 

munkapárt folyó évi május 22-én, vasár­
nap délután 4 órakor a Homokkertben, 
az Óvoda udvarán

pártértekezletet
tart, melyen résztvesz a teljes pártveze- 
töség s melyre az intéző és szükebb 
végrehajtó bizottság tagj út tisztelettel 
meghívom.

Indulás kocsikon a Royal-szállóbeh 
párlhelyiségböl fél 4 órakor.

Debreczen, 19^0. május hó 21.
Szávay Gyula,

pártelnök.
Nyilvános óvás.

Távolléte ..ben Timár-u’ca 17. szám 
alatt levő lakásomban a Zórösi-féle párt 
részéről két úri ruhába bujtatott ember 
berontott és ott legénykedve beszélték, 
bogy nem lehet magyar ember, aki a 
Láng Lajos zászlóját kitűzte és általában 
ott modortalanul viselkedtek.

Ez a terrorizáló eljárás jellemzi 
ugyan a Körösi-féle part modorát, de 
ha már mégis olyan nagy legény volt 
ez a két tolakodó legény, álljon elő és 
én majd juhász-pennával magyarázom 
meg, hogy én igazi magyar ember va­
gyok és hogy asszonyokkal szemben 
nem szokás vitézkedni.

Tóth András.

a
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Női blousokat legszebben tisztit mosó intézete Fiacz utcza 63.
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1910. május 22. BMlllCXlNI FÖOeiTLlH UíSAfc

■■ - *11*1* nak vagy bárkinek cselekvési szabadságát
Darß ft tUDerKUlOZIS ullull. veszélyeztetik fs ezáltal az alkotmányos élet

általános megr yilatk ozására zavarólag bat- 
„ nak. Miért is a renddel és a törvényes ren-

Tüdős Kálmán főorvos Javaslata. delkezésetkel ellenkező, sőt netalán fényé-

,A Ä51SäJÄSS IZ
alkalmazott kell, karhatalmi erő alkalmazásával is

A koalíció garásdálkodása.
Hieronymi Károly kereskedelmi mi-

l“‘ V^riä?j2SÄi«nSkiSi meglercl,« len ne. illetékes felviligositist kapott M orszig
lenetes’betogeég elten és a tüdOvéez puszii-1 Felhívja a főkapitány a szüléket, az annak a sivár pénzügyi P°*Itlkknak 
tLa nemhogy alább hagyott volna, de mint párosokat ée a kereskedőket, hogy eretiményérö!, mely a koalíció. kormá y
** «braÄblS,abe. WÄÄi’ÄÄ emléké, fogja Őrük időkre megbélye-

ravsáldi.“ Mzdélmet méYyeb’b “."ra kell akásaikrél az utcákra ki ne boeráe.ák. gezm. „ lw#.
fellelni. Erre az alapra mutat rá ellentmon- Végül felhívja és figyelmezteti a várót A mmiszt ... .. „ették

nFm tűrő okos és meggyőze érveléssel közönségét, hogy a választás napján a város esztendő nem mint nagyj g
nebreőzen város kitűnő tudásu főorvosa, Tű- u óéin ivaló tömeges csoportosulástól saját 200 millió, hanem pontosan 249 millió 
dós Kálmán dr., tki javaslatot nyújtott be érdekében tartózkodjék. korona hiánynyal zárult és hogy a jelen-

_í««u^oérp! hio-.nttBÁor Moeonvár --------------—-------  - ■ %. • i___«moiw a fnlvA áv eleiéndós ixaiimm ur., v* x
a törvényhatósági bizottság elé Mosonvár 
megye hasonló tárgyú átiratával kaposo-
latba^'üdős Kálmán dr. a nép tudatlansá­
gainak megszűntetésében látja a tuberku­
lózis elleni küzdelem legbiztosabb eszközét. 
Nincs terünk, hogy gyönyörű fejtegetését 
egész terjedelemben közöljük, de vissza fo- 

B .a 4A.ni Adriit* in hadd áilion it

korona hiánynyal zárult és hogy a jelen­
legi kormány, amely a folyó év elején 
vette át az ország közigazgatását, olyan 
üresen találta az állampénztárt, hogy a 
pénzügyminiszter már az első napokban 

. _ kölcsönt volt kénytelen felvenni és azóta
A kamara őszföndi|at. m6r kétizben kölcsönpénzzel segített az

A debreozeni kereskedelmi és iparka- ^yam pénzügyi zavarán, 
e hé 19-iki közgyűlése a Voigtlander- Hihetetlen, hogy egy országban,

i 4 p* A 1 jC V — á U M rl ■ . «.n \/ n TlfVQ _ I Q H léQ — e m M _ I *

Kitüntetett iparosok.

egesz terjcucicuiuGi. -- ----- --
gunk még rá térni. Addig is Hadd. aujon iu mard e h6 iy.íki ^gyuigse a voiguauuBr- Hihetetlen, hogy e„, _
maga a határozati javaslat: „ fele 1150 koronás össtöndijra Varga János , - kiadásai nem érik el a

A törvényhatósági bizottság Moson rézmüve, Tóth Antal esztergályos, Sá- amelynek összes észterdö etrv
vármegye közönségének határozatát abban f, Mjkló maiakHto3 és Vági István ékszer- másfél milliárdot, egyetlen esztendő egy 
IXSau, .mint «« hozatott, magáért i,B“w ipl,3“jelölt, el terj e-tette a „egyed milliárd hiánynyal záruljon M,t 
nem teheti, hanem ennek kapcsán, áthatva minÍ8zttr elé. ér ezzel szemben Wekerlc körmönfont

Az állami ..........................
nem teheti, Hanem enne* aapvsau, mu»,.» minisztur elő. ér ezzel szemben weaene norm-aiiui»
azon tudattól, hogy a tüdő vész terjedésének állami 600 koronás utazási ösztön- okoskodisa és az a mentegetőzése, hogy
Oriáú szociális vMaedíime. vilaiuint k^Z' k„ K6rla P41l * , 300 koronás,. C,ó- ™ ákok mialt nem léptethette életbe 
PBtasSgugjfink egyáb hánya, ,s csupán k6a Elem6r! „jánlotta. » szeszadóról szóló uj törvényt és ez
hogy&aaoSl8Zegyéb kormányhatósági’ iutézkd- S.ego Sándor ^mü^z ^í^Sza!ai növejte a hiányt. A tény az, hogy «e- 
dísek mellett is csupán a nép aeveiés kér- L »zW: keres kiado^i é|00_300 gyedmilliárd korona a deficit és hogy
désének végleges rendezésével körehthető CaztöndijSt nyerték el. Hubert Jó- huszonöt évi deficitmentes költségvetés
meg : a m. kír. vallás- éa közoktatá ügy kJ 2QQ komna öJnállóbi ási ösztöndíjat nyert. korszak után jó ideig súlyos deficittel
miniszterhez ioairatot ínt^éz oly értv-lemöe , ó kereskedelmi akadémiai k dft költgégVetések fogják nyugtalan!-
SnSt 8 alÖrSós0zeLdeománS növendéket pedig a mlntatonek ösztöndíj- ^ é3 az álam hitelezőit.

alapvPhelyezeit kőtelező állami ingyenes jal le3n^Ju,‘aimaZ^a . muakás walomra Valószínű, hogy Körmöcbányán, a
népoktatás mielőbbi létesítése .tárcában A lO? koronáj ádami munkásju^o^ # ^ LmMc8 László pénzugymi-
nemkülönben törvényhozásilag >n ézkedjé és krúnt kereakedelemügyi miniszkmek niszter tartja programbeszédjét, nagyon
S vinaiS természettudományi alapra Spán Ferenc üveggyári, Ábel■ Ferenc^fűrész^ fonto8 nyilatkozatokat .,halg“bJ
helyeztessék gyári, Kraucr Gusztáv vasöctő, VeoBBy Gyiuia várható pénzügyi fejleményekről. Es bl

y Egyidejűleg a törvényhatósági bízott- szürazabó és Bella Jenő kefós munk _ . ZOnyos, hogy Héderváry miniszterelnök,
ság, a felirat egy példányának áttétele mel- Kiadja továbbá a kamara a kamarai gzjntén hoIrap tartja programbe-
K!cTÍ=r£r,SS™tfílÄSÄÄÄ1'. <*•de-

rn^nnrTSS we,»Hs“áb ää, ä f,c,,r ^ o,=z4g«de™d6S3e.

A rp.nitnrseo 68 ft VIsHSZiISüK Tóth Ferenc főm°lnár: hatia e kljelentéseket._________
" _ Lak, Weisz Sámuel keféase^édnek, Nyitrai  --------------„

Rostás főkapitány a közönséghez. jStad" Ootdber«tr"éíe 10 darab 300 koro- HÍREK,

ménybe^tlvía1 feiÜ Debreízen11 város la^os- “y^s^öív.^Domahid./^jínodnét, Hlozek _ Szávay Gyula nyíregyházai 
ságát, bogy a jun us l én megtartandó kép^ ^ Munkhár Gyulánét, özv. Nagy kéDViselőlelőlt. A nyíregyházai nem
viselőválasztás idejében, valamint az a/t JáyQpf?Dét özv. László Dámelnét, özv. Bor- r munknpárt egy küldöttsége ma este
22ÄÄ ä‘S s&ísr asríiásír.WE »**«*,**'« "

vényteáütközőBrtésa áílamellenes izgatások, ^erneL tanonoiskolák kiváió növendékei közt titkáránál, a debreceni nemzeti munka­
büntetendő cselekmények é®,e£yfb,. r8hn»v1 es évben is a tanonciskolái igazgatóság ja párt kivá ó kerületi elnökénél s előad a, 
lenességek elkőveté,é.6i tartózkodjék, gF _ 94 eza8t érmet és elismerő levelet ^ nyíregyházai munkapárt erő-
a választópolgárok alkotmányos politikaijo- aaka^,ara. gén szervezkedik s a kerület meg-
gaikat minden erőszakos befolyást nyíregyházai ifjúnak pe- céljából kiváló kvalitású, hiva,-
"D V, aJdig. S"í g-g SÄSS íott1 jelöltet óhajt felléptetni - felaján-
1874. XXXIII. és az 1899. XV. törvények, tanul, ^5kiíüfiÓ’segélyt szavazott meg a lotta Szávaynak a nyíregyházai képvise
rendelkezéseire, amelyek íuiFOs bunteíes róna r_ .. löjelöltséget. Szávay kijelen.ette hogy
kei szabnak azokra, akik az alkotmányos közgyűlés. ______ bár nem volt szándéka képviselőséget
élet legfontosabb megnyilvánulását cselek-1 _______ bá^nem_voii------------ --------
ményeikkel megzavarják, az egyes po gárok^---------------------------------- - ~~B * ErCÚBÜ pátiSi lQ0u6ll6K
Az előkelő hőlgykőzőnség W@111061* SSHOOS" nt4„ , legelegíasabb rtkt

dlvat-szaloiila
ÉsBEnoidgízW R[6R BMQOR lllUSZQhl OSZlölp

telepetiEt lEgtltólelBsebbEn És lEgolcsébb Kiui- _ ?iacz.ntcza 77. Teltlon 115. oh.»i»«« a»*«1;
leiben mérnBhi felügyelet meUelt íiészit. DEBBEOZEH^nac^uo^ —-r^_TlT- - - - -  ff «RT. mos. Tis^iu
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vállalni, enged a megtisztelő bizalomnak 
s a jelöltséget elfogadja. A kiküldöttéé? 
tagjai Szávay válaszát nagy örömmel 
vették tudomásul s kijelentették, hogy 
most, miután Szávayt a kerület jelölt­
jéül megnyerniük sikerült, nagy remény 
nyel tekintenek a választás napja elé, 
mert biztosra veszik a nemzeti munka 
párt nyíregyházai diadalát. Szávay Gyula 
a napokban tartja meg programbeszédét.

— Vasárnapi Istentiszteletek. Holrap 
vasárnap, a ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban Szarka 
Boldizsár s.-lelkész, a Kistemplomban 9 óra­
kor Szele Miklós s -lelkész, a Kístemplom- 
ban 11 érakor Boár Károly s. lelkész, a Kos- 
suth-utoai templomban Peleskei Sándor s. lel­
kész, az Ispotály-templomban K. Tóth Kálmán 
lelkész, a Csapókerti imaházbsn Kovács JA- 
ános lelkész, a Homokkerti imaházban Erdős 
Károly szénior.

Az ágostai hitv. evang. templomban 
az istentiszte'eUt Vasárnap délelőtt 10 óra 
kor, Kősa Zn'gmond 4-ed éves hittsnhallga'ó 
végzi.

— A király Budapesten. Budapesti 
tudósítónk táviratozz», bogy a király ma 
délelőtt 10 órakor a királyi vár udvarán a 
koronaőrség rzomléját tarto'ta meg. A ko­
ronaőrség, mely Anders Emil lovsg őrnagy, 
parancsnok vezetése alatt vcnult fel, ezúttal 
először jelent meg a király előtt uj disa- 
pgyenruhájában. A szemlén Széchenyi Béla 
gróf koronaőr, az uj festői díszruhák Vrve 
zője is megjelent, akinek a király elismeré­
sét fejezte ki. A király a szemlén ismétel­
ten kifejezte megelégedését.

— A város pénzügyi bizottsága jövő 
héten kedden délután 3 órakor ülést tart, 
melynek tárgysorozatán a következő ügyek 
szerepelnek : A város házipénztárának és az 
általa kezelt alapoknak, valamint a vilási 
tási. könyvnyomda és városi szeszüzletnek 
1909. évi zárszámadása. A II. sz. gazdasági 
ismétlőiskola építési terveinek beterjesztése, 
az építési költség fedezése tárgyéban javas­
lat. A Jablonozay Kálmán-féie palkgi bir­
toknak Szilcz Ferencz részéra leendő át­
adása ügyében tanácsi javaslat Némethy 
József fényképész felebbezése a 200 korona 
srg&ly meg nem sdása tárgyában hozott 
4676—1910. sz. tanácsi határozat ellen A 
Tordai örökösök megbízottá: Gaszner Gáza 
a Méliusz-tér 2. sz. telken építkezési enge­
délyt kér, Pr. Brunner Lajos és neje a Si- 
m on ff v-utca 7. sz házBftelküket a városnak 
megvételre felajánlják. Főszámvevő jelentése 
a szépitészeti és kisajátítási alap vagyoná­
nak állapota és ezen alap terhére egy millió 
kölcsön felvétele iránt. A mérnöki hivatal 
jelentése a város szabályozási tervének, a 
kataszteri szelvényekre rávezetését ellenőrző 
bizottság munkálatairól. Kiss József be’ybeli 
lakot ajánlata a Ríkóod-utoa 24 a) és b) sz. 
háznsteleknek a város részére leendő meg­
vétele iránt. Megkeresések és folyó ügyek.

— Átmentünk az üstökös cső
vájján Tegnap este eldőlt a nagy kér­
dés : csakugyan túl vagyunk az üstökös 
uszályán. A bécsi egyetemi obszervató­
rium sonnwendtsteini á'lomásán ueyan;s 
ma este rövid ideig látták az üstököst 
és pedig a nyugati égbolton, amiből az

következik, hogy a föld átment a csó­
váján. Az üstököst ma este 8 és fél 9 
óra között Dehreczenben is látták.

— A felső kereskedelmi Iskola ml 
niszterl biztosa. A kereskedelmi min sz- 
ter ma érkezett leiratával a dabreczeni felső 
keresi edelmi iskola érettségi vizsgáihoz a 
maga részéről miniszteri biztossá Szávay 
Gyula kamarai titkárt nevezte ki. A vallás- 
és közoktatási minisztérium biztosa Négyes-? 
László egyetemi tanár, a középiskolai ta­
náregyesület. elnöke.

— Tömeges szerencsétlenségek 
Edvárd király temetésén. Londonból táv 
iratorzák, hogy az Edvárd király temetésén 
n-erercsStlenül jártak száma igen nngy 
Katonák és polgárok őriád tömegben dőltek 
ki. Kil no órakor akkora volt a számuk, 
hogy a katonai orvosi kart mozgósítani kel­
lett A legtöbb szerenoeétlenüljárt nanszurást 
kapott. Egy asszony leesett az erkélyről s 
mindkét lábát törte. A két ember, akikre 
zuhant, súlyosan megsérült. Egy gyermek 
fáról zuhant le s esésében öt embert sebe- 
sitett mrg.

— A debreczeni tisztviselőtelep. A
tisztviselőtelep lakóházára beérkezett ajánla 
tokát tegnap bontotta fel az e cé'ra kiküldött 
bizottság. Összesen 19 ajánlat érkezett be s 
az eredmény igen jónak mondható, mert az 
összes munkálatok 10 59 százalék eredmény- 
ryel forrnak elkészülni. A munkálatokat 
Erdfdy Lajos, Dorsch Hugó és Mandel Jó­
zsef helybeli iparosok kapták meg. Való­
színűnek tértjük, hogy e kedvező eredmény 
folytán a még le nem foglalt házhelyeket 
hamaro’an jegyezni fogják.

— Szives tudomásul 1 Régi, avult 
ásványvizek, ha nem lennének is ártalma­
sak az egészségre, annak hasznára semmi 
esetre sem szolgálnak többé, mert az ilyen 
ásványvizeknek épnen a legértékesebb győgy- 
alkatrészük hiányzik, gyógyító erejük nincs 
ez okból legfőbb gór dómat képezi, hogy t. 
vevőimnek mindég a /eg/rzssebb töltésű ás­
vány és gyógyvizekkel szolgálhassak, 
mely célból megrendeléseimet eleve úgy osz­
tom be, hocy sz egyes vizfajok a forrár- 
tól rövid időközökben érkezzenek raktárra. 
Debrpczen, 1910 május hó. Kiváló tisztelet­
tel Komlóssy Lajos fűszer és ásvánwiz- 
kereskedóse. Piac—Hatvan-utca sarok. Tele­
fon : 213

— A Székely Társaság közgyűlése.
A debrec eni Székely Társaság holnap dél­
előtt 11 órakor tartja évi rendes közgyűlé­
sét a debrtezeni kereskedők társulata szék- 
házának dísztermében, amelvre a társaság 
alapító, rerdes, párto’ó tagjait, uay szintén 
a székelysésr ügyei iránt érdeklődőket tisz­
telettel meghívja az elnökség.

— Nagy botrány Hsjdudorogon. 
Hejdudoroar lakosságát — mint tudósítónk 
jelenti — nagy botrány tartja izgatottság­
ban. Az ottani önkéntes tűzoltó testület 
egvik érdemdús parancsnokát tegnap este 
hét órakor a 1 özségi rendőr esküdt egy 
csendőrrel saját udvarából felkisfirtette a 
községházához s ott egy szobába zárta s a 
csendőr és két községi hajdú je'erlétében 
ö BZQ verte, mert a tűzoltó-parancsnok azt 
merészelte megjegyezni háza kerítésén belül, 
egy az utcán vóeIuz vitt EÓpc=ődületet 
okozó rendőri biz'os eljárására, hogy mért 
nem kisérik a községházára az illetőt, ha 
kihágást követett el. A rendőr erre azon a 
eimen, hogy szavai izgattak, a csendőr se

1910 május 22.

gédletével maga elé parancsolta ég bekísérte 
a parancsnokot. A községházáról a tű?őr 
rett jelentést a letartóztatásról, mire Wid­
der Péter győgvszerész főparancsnok azon­
nal tiszttársa kisrabaditárára sietett s ezer 
korona biztosíték felajánlásával a már mrg- 
k?nzott tűzoltó tisztet elboosájtották. A le­
tartóztatott parancsnok panaszt emelt a 
rendőr-esküdt ellen a böszörményi szolga- 
bírónál, aki azonban, mivel az eset nem ki­
hágás, hanem bünc-elekmény, a kir. ügyész­
séghez utasította a panaszolt, aki Debre­
cenbe jövett, feljelentette az esküdtet sze 
mélyes szabadság megsértése, hivatalos ha­
talommal való visszaélés, becsületsértés és 
testisértés cimén A rendőr eljárása fa'u- 
szerte naay felháborodást koltett.

— A debreczeni munkáskertek. Se­
rény tevékenykedéssel halad a debreczeni 
munkáskertegyesfllet kitűzött nagy céljai 
felé. Ez évben már megnyitotta a Szotyory- 
telepi épületében rendszeres kertészeti isko­
láját, ahol kiskert bérlők a mükertész gya­
korlati oktatásában részesülnek. Több kerté­
szeti és gazdasági szaktrnintézeti tanerő már 
megígérte szives közreműködését, hogy időn­
ként érdekes elméleti előadással gyarapítsa 
a bérlők Ismereteit. Az a nagy érdeklődés, 
amelyet a munkáskert bérlők kertészük elő­
adásai iránt már is tanúsítanak, azt mutálj i, 
hogy ez az oktatás sikerrel fog járni.

— Az Arany-Bika Mulató uj mü 
sorának eddigi estéi sikerrel folytak le. Stan- 
hopo amerikai villamos szám vonzó erőnek 
bizonyult. A közönség valósággal végig tap­
solja a bámulatos mutatványokat. E szen­
záció mellett még 10 tetszést aratott att­
rakció szerepel : Ada Alstrup, Sistera Ola- 
dyg and Li ly, Li Malinese, a Milánói Nagy 
Opera prímaballerinája, a tánc-rész erőssé­
gei. A kacagtató, vidám bohóságokról Hu­
nyadi Emil, Andai Henrik komikusok, Olms 
ard Carbfith burlorque jongleurök gondos 
kodnak. Az előadás 9 órakor kezdődik.

— Kerti lakók ügyeimébe. Víllám- 
c^gpás ellen csak a megbízható villámhárító 
nyújt védelmet, amelyet lecjutánvosabban 
fe’szerel és kipróbál Földvári, Piac utcai 
ideiglenes bsr»k Telefon 168.

— Sztrájkolnak az ujlehértól tűz­
oltók. Nyíregyházáról jelenti tudósítónk: 
Az u1 fehértói tűzoltók sztrájkba léptek, meit 
a legénységnek differenciái támadtak a fe- 
lebbvalóikkal. A sztráik érthető izgalmat 
keltett a községben, mert a mostani forró- 
Ságban tűz támadhat és a lakosság ki volna 
téve, hogy a kipróbált tűzoltóság nem vesz 
részt a tűzoltás munkájában.

— Egy tüszeressegéd lel vétetik 
Glücknél.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi: Az osztálysorsjátók mai 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyertek:

60000 koronát nyert* 102535.
10000 koronát nyert 20821.
2000 koronát nyert 79505.
1000 koronát nyertek 47252 48175 

87963.
500 koronát nyertek 5134 29343 44112 

47253.
800 koronát nyertek 3672 7753 17698 

21692 25850 25976 35957 38818 36137 
43039 48152 51444 62345 69386 72575 
103991.

A többi kihúzott számok 100 és 40 
koronát nyertek.

Eredeti amerikai JOHNSTON tévét«« R^HMER SÚRDORHAL ==*
aratógépei?, Plantage répa és tengeri kapálok kizárólag Bacher-Meiichár-Johnston fióktelepe

a főtőzsdével szemben
bódéban. —Wbísz Adolf ideiglenesen

Legjobb a Békési Róza „GyorsmosÓ“ szappana.
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— Bornyilvántartási könyv minden! 
termelőre es eladóra koimund, á a 2 korona 
Antalfy Jó/sefué, Piac 44. 1

— A Petöli-daiköjc közgyűlése. A
Petőfi-dak ör nude évi köt gyuiesét junius 
5 ín, vasárnap tié után 8 ómkor tartja sajti 
hfciyiségtbei, (Bethlex.-uica 3. sz. a) tűidre 
a kör tat jait ez utón bivjs meg Szávay 
öyu’a illők. A i07g}tilts tárgyai: 1. É i 
jelentői', melynek torAn beterjesztette B.ruzs 
Mihály áltat szépen megírt segesvári út le 
irá a. 2 Pénz'árnoki számvizsgáló bizottság 
íe'en’óie. 8 Varga Lajos köszönő irate. 4 
E-közben üresedésben jött tiszti állások s 
választmányi tagok választása. Ez alkalom­
mal megemlítés i kívánjuk, hogy a dalkör 
j'iriius hó esi hetében a nagyerdei LLbcs 
[lavillonb&n gazdag húsúnál haitgv- rsenyi 
I eudez, ameljm előre is (elhívjuk vír.sunk 
közönségének figyelmét.

— 600 boros hordót veszek. Cím a 
kiadóban.

— Szerelem az élók világában
Bölsohe világhírű müve 3 kö.et, 18 korona, 
nn'alfy Józrtfaél. Pro p k’us ingyen.

— Az üzletszabályzat 70. § a értel­
mében a felek áitai ki nem váltóit kézbe- 
siibetlen ekrverez ndö áruk, Debreczen ál­
lón ásón, a teher kiadási raktárban, az 1910. 
évi május hó 24 ón, délelőtt 9 órakor k z- 
r'ődö nyilvános árverésen, készpénz fizetés 
mellett, a legtö obet Ígérőknek el fognak 
adatni.

Dr. Katona Mihály sárospataki h óm o 
pata orvos ismét rendel De reozeoben 
f. tó 27-én azaz Pónleken egész nap és 
28-ikán azaz Szombaton d. e. 11 óráig Dara 
bos-u. 55. sz. alatt, a hol különösen tüdő- 
és gyomorbajosok számosán látogatják a 
sikeres gyógyításairól hires orvost.

— Igazolványba arcképet legolczób- 
tao Némeihi fényképész mute ran ktszit.

— Valódi panama és szalma kalapok 
divatos nya1 kendők s más úri divat ez kktk 
Oj örli Testvéreknél, Piac,-u. 30.

— Szünidei üdülőhely. Iskolába járó 
gyermekek szüleinek figyelnél felhívjuk Dr. 
Schöntag Stedlér város t rvosa rigóta kiváló- 
nak elismert Szepasstgi üdülőhelyének hír 
del ősére.

— Jegyesek I Buiorszükfégletüket 1 g 
o'csólban szerezhetik te Jaucsó Testvérek 
Sestakerti asztalos if artelepének bu'omk á 
rátán Csapó-utcza 17 szám. Színházi átjáró 
ud.tr.

— Nyári selyem ós czi'rna k z yük. 
r adrágttr ók nagy válasitékban V.táiiusná], 
Szett Anna 1.

— Krámer Józselné hölgy fodrász- 
terme P acz u’oza 58. Ip< rbana. udvar, vil 
lánnyal fej at mosok, hajat szárítok, na a 
festek és ocdolá ok Villannyal arcmassagc, 
szépsígápolást, mariikürözést eszközlök. Haj 
munka különlegeseógck kapha’ók. Egy ügye 
ttnulóleány felvétetik.

— Vitárius Sándor külföldön ía'ul- 
máuyozott szakképzett orvosi mükö sz .rész 
master Specdálista készíti a jelenkor leg­
jobb sérvsö őit, haskötőit, müiáb-, tnükozeit 
Szent £ nna 1.
rT — Ügyes varrólányok felvétetnek 
Halmőgyl.iai.

— Repülőgép faliképek nasyváasz- 
tékban Tnaisz Arthur papirnemüáruházában.

— Darabos karbit megérkezett Föld­
várihoz, Piac utcai barab.

Pénz, pénz, pénz nélkül csekély havi 
részletre Kaphatok mindennemű ékszerek, 
zongorák, czimbalmok Schwartznál a Város­
házával szemben. 4

— Még I ehány modern üzlet kiadó 
Csbpó utcz i 19. (Ki: oll ház bin ) Emeletén 
árvtis éki h:vatal.

Sestak e ti ó bor, hátasló e adó.

SARG-fé

legjobb
fog-GRÉME

Nyilttér
* Évszázadok óla taszít!
BlIilÜM, ^

* >. H (% '».•) pyj:.—*.<^>1 tpmm

Milli fiigylld léorul 
[E Esrlstai, Eartsniíí,
ío $'3 Fraaimbadl ill. «
|'ö kerít all: mlsili
l&j.Z ItEÍCEEÍ btíílt

Legolcsóbban 
teljes bizalommal

A gyomor
egészségben való megérzése

$főleg az em< 
lyozáián és

emésztés megtartásán, előmozdításán, toAbi 
iz éterek ad és elháritW 

>bb 
ei6sé-

yhén levezeco naziszet, 
mely a mértéktolenség Ismert következményeit, bibit 
d/tust. meghűlés én olhaayagolia Utal előidézett ssdJb» 
rekeaést, mini gföworégéat, azélszoruliai, mérté kteleú 
savképzödéa ét görceaserü fájdalmakat eallíapitja ét 
megszünteti, az a Úl\ BOSfl"fólO gy'ifiOrbsllSSUÖ 
Fragner B. prágai gyógy tier* Írből.

:™EJ
fy*ott

rísiíMU Liitr,
YL^LtnM\rÜ:!

= r6liETAl:

FRAGNER B. flÄft
I „Fekiti m" gyógyszertáréin Prága, Ilelasiile öl

Nerudagasae sarkán.
»«ital sxétkeidés naponta.

Egy égési üveg 1 kor. fél üveg 1 kor.
Postás 1 kor. 60 fillér behtildése mellett egy kis üveg

>» I ** eS '• »» »» L* a*it á ti fO I, it it ■ ti it
» .. - .. *• •• ií •* -

I bérmentve küldetik met Aunstria-Mafjarenttác i 
, bármely résedbe, — Raktár : Aasstrtá 6# ,
' Magyarország gyógy szert áraiban.

Nagyraktáru

Ezüst-
nemiit

Löfhovits Arthur és Tsa
Magyarország legnagyobb

(irás, éftzcrész üzletében vásárolhatunk

kMOKKMI

ékszerüzlet.
Van szerenc ém a n. é. közönsé­

get értesíteni, hogy a debrecz juí Löf- 
kovits-féle éktzcriizletben töltött 17 év 
után üzletvezetői áVásómtól íregvál- 
tam és al nti czimen saját törv bej. 
ezégem alatt

DEBRECZENBEN,
Piacz-utcza 4L sz. alatt

(D eher-sörcsarnok közelében)

fényes berendezésű

órás, ékszerész
üzletemet és műhelyemet
megnyitottam.

A legkényesebb Ízléseket is kielé­
gítő hibátlan szép brlllláns éksze­
rek, órakülönlegességek ós ezftst- 
nemüek gazdag választékban

eddig nem létezett 
olcsó árakon x

állanak a nagyérdemű közönség b. ren 
delkezésére.

Kérem állításaim valóságáról meg­
győződést szerezni s a legszolidabb 
alapon álló üzletemet megtekinteni.

Órajavltások, ékszeralakltások
kiváló gonddal, igen olcsón készíttetnek.

Kitűnő tisztelettel

Süsi Sándor Ármin
A LBOKŐNV- 

NYEBBEN 
EMÉSZTHETŐ

ARZÉNES VIZ
VÉRSZEGÉNYSÉG SÁPKÓR 

IDEGGYENGESÉG 
ÁLMATLANSÁG 

ÉS MINDENFÉLE GYENGESÉG! 
ÁLLAPOTOKNÁL ADHATÓ

KAPHATÓ OYÓC.YSZBRTARAK. DROOUtiRIÁS 
és ASVANYVIZKBHBSKBDéSgKBBN

órás és ékszerész

Választékot — vidékre is 
— készséggel küldők.

Y rn .

ill -
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Asszonyoknak.
Budapesti levél.

Persze hogy a királydij volt a hét eseménye. 
A sarki hordártól kezdve a sarokház tulajdonosán 
keresztül egészen a fenséges udvarig ott volt minden 
halandó akinek ép keze-lába, vagy e zálogosítani 
valója volt hogy nyaralási költségeit akár a g>ep 
„lói is előteremtse. És mikor a „start szóban az 
isteni kijelentés elhangzott, e költségek sorsa való­
iban pillanatban eldőlt. Mert a jó Isten - aki 

íz utóbbi hetekben ugyancsak kedvez az agráriu­
soknak _ akkora záport zúdított a közönségre, hogyhónapok verejtéke Lnkája gyönyörűen kombinált 
selvem krep, habos Monaszterlij tsáletek, niclyeK : 
magas arisztokrácia Wekerle Sándorn , iciccg « - 
terházv Pálné, gróf Almássy Györgyim stb. szamara 
kreáltattak, a divatfantáziának megannyi csodás
mekc LeTiobbannf/rtyáakfe°zuttal is hive maradt 

_ L5RJ°rh, zJ fehér battiszt ví

lönféle irányokat. Bodonylék okultak a férjeknek 
ftrftkös nanaszán hogy az otthon nem nyújt elég 
váítozatosságoí és hadat üzentek a lakásberendezés 
terén mindennek, ami egyhangú, sablon°sonda|ne,

Újdonságok
Női kosztüm szövetekben,

Franczia Delainekben,
Ruhavásznah és Zeflrebben

nagy választékban kaphatók

❖A.

HA VALÓDI

PflLMfl KHUCSUK 
SAROK

VANClPÖiÉN

egyszerűségnek^ egy Faiad,'-féle fehér battiszt vagy

ÄS'n? S'Ä'Slff vS, b-B

hogy egymáson Ököritó módjára keresztül gázolva, 
fedél alá jussanak, - talán örökre letenne mester­
ségéről. zivatar eláUtával azután hajrá! megkezdő­
iét a lábszüret. A hölgyek emelkedett hangulatban 
gázoltak át a tócsákon és a férfisziveken. Egy-egy 
fess boka vagy elegáns Bencze cipő frenetikus él- 
ienzést váltott ki. Azért a fél milliónyi értékben ve- 
izendőbe ment tsáletért mindössze ennyi elégtételt
kaptakriyenrkörkülmények után az első ut a kozmi- 
tikörliöz a droguistához vezet, hogy a statusquót 
visszaállítsa Nagy sokadalom került össze Ltasi 
utódai Andrássy-u. 35. .«. «. üzletében, aho első­
rangú púderek és cmailok mellett nem csekély szé­
tütött az „Alkodon“ szájvíznek, amelynek hasz­
nálata mostanában elsőrangú higiénikus szükséglet 

A küszöbön levő repülőversenyek már előre- 
vetik árnyékukat. Föltűnően sok az idegen a városban 
és sok bámulója akad a Weisz Jakab és /ia, uj váci­
utcai áruházának. A fővárosnak ez idő szerint cg)ik 
elsőrangú világvárosi attrakciója ez. A jóhirü cég 
évtizedes munkásságának jutalmául méltó hajlékot 
kapott saját palotájában. A párisi Louvre mintájáia 
készült világos üvegtetővel borított fényes helyi­
ségbe óriási halion keresztül jutunk be amelynek 
csillogó tükörablakai mögött elhelyezett kirakataiból 
már első pillanatban kiszemelhetjük a szükséges 
seívmet madeirát, szalagot, battisztot, vásznat. A 
választék mindezekben a cikkekben óriási, az árak 
pedig föltűnően olcsók. ......P 8 Az időjárásban is a végietek világát éljuk s a 
na«v hidegbül minden átmenet nélkül pottyantunk 
hefc a nyári hőségbe. Ez pedig annyit jelent, hog> 
az ember a szabadulásra gondol. Tengerre magyar 
ez a jelszó az Erzsébetién kioszktól a Parkklubtng. 
s a női nem apraja, nagyja fürdői kosztumok után 
töri magát. A váci-utcai Haris, Zeilinger és taisa 
cég tulajdonosa Fabinyi ur e téren is ugyancsak 
kitett magáért. Osztende strandjának káprázatos képe 
élénkül meg szemünk előtt, amikor újdonságait végig 
nézzük. Mindmegannyi remeke az ízlésnek otletes- 
séunek újszerűségnek minden elképzelhető szinar- 
nyalatban és modellben. Japán és „Monna Vanna 
fürdő köpenyei az ellenállhatatlan baj erc.l^cl hat­
nak. Speciális fürdőkosztüm képes árjegyzékét Fa- 
binyi ur szokott készségével bocsátja rendelkezésére 
mindazoknak, akik ez iránt megkeresik.

A lakásberendezések terén a tavaszi butor- 
kiállitások sok újat produkálnak a a muzenm-koriiti 
Bodomii cég c téren roham lépésekkel közeledik az 
elsőséghez. Egy ismert kassai nagykereskedő lakás 
berendezése kelt most ott méltó föltünést Az ebédlő 
magyar-román stilü, faragott díszítésekkel és kala­
pált vasveretckkel. Az unszolja kék színre pácolt 
amerikai tölgyfából görög stílben készültemig a 
hálószoba ezzel ellentétben teljesen sima, erősen fé­
nyezett, tiszta angol stílusban tartva.

Az Ízlés, az intellektus íme így egyesíti aklas- 
zikusat a modernnal, igy hozza összhangba a ku-

Szabó Lajos Fiai
czégnél, 

DEBRECZEN, Rózsatér,

VÉDJEGYRE
I tessék I 
! kipróbAlni!

Központi Cipő- és Kalap-áruházban
DEBRECZEN, Dréher mellettUliDliLvliKi») yMWi

költözködés miatt
_1/í Xabvara raktáron levő összes

czipők, kalapok és fehérneműd!
ij^slri árban adatnalc ©8»

Vikars»*»*5
A disznéhizlalás csak akkor hasznothajtó ha
egy állat sem betfgsz.ik meg. Csakis az „ODellSZÍ

megóvja a veszteséget.
ezre igazolja 
szer disznő- 
cst.k ez előzi 
Égj üvegcse á 2 K 
Vi /yi'nzu . k a mtl 

Oheliszk1 (oszlop) s a,

‘___ Az elismerések

ézt. Csa hatat’aa 
VÓSZ ellen, valamint 

B3( g ezt.
10 üveg 8 korona, 
lékelt v6djeg;r3 
pontcs ez m-e.

Apotheke zum Obelik des Viktor Hauser vorm. 
P. Birnbacher, Klagenfurt, Kardmal-platz.

Arató kenyeret
előre megrendelt nagyobb mennyi­
séget szállít 11 kB\-ért az

EBsö Debreczeni

Kenyérgyár.
Telefon 793. — Széchenyi-utcza 49

Jó szabású, finom bőr és szövött

SCHON SÁNDOR
kextyü, kötszer- és orvosi müszertárában

Q eb re ezen, Piacz-utcza ÍZ. szám, (Stenczinger-ház.)

ki-L- :
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Május hó gégéig!
Vászon kerti ruhák 
alj és blous 6 fri
Vászon aljak 4 frt

Halmágyi
divatáruházáfoan.

Üzlet mesnagyobbitás miatt.

„PHÖNIX
biztosító társaság

iroda holyiságeit
1910. évi májas hó 1-tól

a Hungária épület II emeletére,
(Bejárat Arany János-u. 2.)

helfe 4L

Sesztina Lajos eastesüedm

■* I »«?*- ae 1 «»'ÄS*. S95*. wí

Ajánl :

Kerti-padokat
fecskendőket, „Hydronette“ kézl- 

lecskendőt, különböző

Szőllő- permetezőket.
Nagy raktár

taharehtíizhelyeltben,
Iranczia-konyhákban

XXVIU-lk magyar kir.
jótékony célú államsorsjáték
Ezen pénzsorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és 
jótékony célokra fog'fordiItatni. Ezen sorssátéknak összesen 
11909 nyereménye van, melyeknek összes értéke 905,001) ko­

ronára rúg készpénzben.

Főnyeremény 150 000 K készpénzben.
továbbá :

1 főnyerem. 20.000 K készp,
1 „ 10.000 „ „
1 „ 5.000 „ ,.
5 t. 2.000 „ „
Húzás visszavonhatatlanul 1910. évi jnnins hó 30 án.

Egy sorsjegy ára 4 korona.
Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a magy. kir. 
lottójövedéki igazgatóságtól Budapesten (Várpalota) portó- 
mentesen küldetnek, ezenkívül kaphatók valamennyi posta-, 
adó-, vám- és sóhivatalnál, az összes vasúti állomásokon s a 
legtöbb dohánytőzsdében és játék-üzletben. Játéktervet In­

gyen és bérmentve küld.
A A magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

I 10 nyerem, á 1 000 K készp.
150 ,, ,, 100 „ ,,
350 „ „ 50 „ „

1500 „ „ 20.. „10000 ,, ,. 10,, „

Olcsó szabadalmazol!, tömbös beton oszloppal csöves

f i

' • I Ajk»
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8B8K8
és szabadalma- ott

SEŐllolugas 
oszlopokat

készi1.:

Heubauep linos
soílroaimügyáros

DBBRECZEN, 

Kétmalom-utca 4.

Hifläiiatra képes árjegyzéket hűld ingyen és bérmentue

n.LB gyógyszertáSoha tODDB!

A latíld eremnek
nincs szüks'ga, hogy csodát beszé jenek 

róla (ah Er nyi.)
A Maliid erőmet ösmeri minden 

úri nő, ki a Maliid erőmet évtized óta 
használja itt Dubreczen és vidékén ; 
mindenki tudja, hogy a Maliid crém- 
be.i ni C30n higany, sem ólom semmi- 
fő 0 ártalmas anyag, attól nem hull ki 
SDnki .ek vénségére a foga, a Maüld 
orémlől nem hasogat idővel az aroz- 
csontja. A Maliid erőm olyan a nagy 
lármával hirdetett orémek között, mint 
a szeré ,y de illatos erdei ibolya a gaz­
dagok üvegbázában tenyésztett, szép 
külsejű de szagtalan virágok között.

A Maliid cróm, bőrt finomít, azon­
nal fehérít, púder alá nappali b esti 
használatra a legjobb ránezfedő, széptől, 
máj föl tot, mittessert, minden bőrrutitót 
eltávolít. Súlyosabb esetekben A Maliid 
arczkenőcs éjjeli használatra. A Ma­
liid erőmet ha használja, nem költ hi­
ába, mert ha hirdetett hatásának n m 
telel meg, árát minden kibukó nélkül 
visszaadom Ma’iid szappa’, ponder haj- 
restoer.

Hiszitíp Kon István
gyógyszerész.

Maliid szépltőszerek kaphatók
minden gyógyszertárban és drogériában. 
Főraktár: H U b B k, előbb Tóth Béla 
gyógyszertára (Tiszapalota) 3053 és 

3Óna drougeriája Debreczen.

nem változta om szappanomat, mióta Bergmann 
Steckenpferd-liliemtejszappjnát (Márka bottló) 
Be gmann és Tsától Tetschen a,E. használom, 
mert ezen szappan egyedül a leghatásosabb 
minden orvosi szappanok között, mely a szep- 
lőt eltávolítja, valamint a szép, puha és cárt 
bőr ápolására való Darabja 80 fillér. Kapható 
minden gyógyszertárban, drogériában, parfiim- 
— — kereskedésben stb. -----

Lubió-filrdő
kiterjedt fenyveaerdők között

Szénsavas vasas (pezsgő) és moórfűrdőh.
Visas források, föl ötté dúsak szénsavban, ivó-, fürdő- 
és terüle i gyógymód. Kitűnő hatású : vérszegénység­
nél, az idegrendszei idült bajainál, szivbán1 álmáknál, 
általános gyengeségnél, súlyos beteg légek, testi és szel­
lemi tuleröltetés után, különösen pedig női bajoknál 

Pormentes védett fekvés (556 m.)
Állandó fürdőorvos: Dr. Szaszovszky László budapesti 

nő-, ideg- és belorvos.
Kényelmes modern lakások.

A házi kezelésbe vett vendéglő illetve konyha Weber 
Testvérek vezetése alatt áll. — Fi om konyh. 
Figyelmes kiszolgálat. — Penziórendexer. 

Posta- és távlrdaállomás

Elő- és utóidényben tetemes órhedvezményeh.
JJ r n; . nn Bővebb felvilágosítással szolgál és képes prospektusokat küld az
UBuFEGZBIl, rluGZ'll.f I uradalmi fürdőgondnokság Lublólttrdőn (Szepes m.)

Fazekas Imre
Hillanpilagitási és
erőátviteli
vállalata

Az építtető és építi közönség figyelmébe.
___ xxtVXXXWV
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Már sokan tudják hogy ajánlató <• as építkezésnél a Karczagi Agyag ipar 
termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karczagi góposeróp könnyüsógónó- 
nől fogva olcsóbb telőszerkezetet igényel, ugyanis míg a kézi cserép csak 15—16 
cm. széles és súlya drb.-kónt 1‘30—1*40 kg. addig a góposeróp 17 7, om. 
széles és súlya drb.-kónt 1-30—135 kg. tehát 10—12 %-al könnyebb, kézi őse- 
répből szükséges 43—45 drb. súlya 55—63 kg. addig □ méterenként, gép cserépből 
szükséges 36 drb. súlya 46 kg. Eső uláa az arány még rosszabb, mivel a kézi cserép 
20—25 % vizet vesz fel tehát eső után négyzet méterenként 70—80 kg. súlyú lesz 
addig a gőpeserép csak 8 -9 % vesz fel és igy n égyzet méterenként 50—51 kg. lesz. 
A nyers falazati téglával mivel azokat 7* 7a 7« ée 7* nagyságba is készíti fenti gyár, 
szép falat kapunk, melynek fentartására s<s.n kel! gondolni. A vevő közönség kényel­
mére a helybeli fakereskodésekben raktárt iétSFí tettünk, de níegrendelhetők gyárt­
mányaink gyár vezetőségünknél is vagy a’n^rott lulajdonosnál.

liOXXJ
Karczagi agyagipar tulajdonosnál, Széchény utoza 23.

m
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id DBBRBGZlSNt FÜGGETLEN ÚJSÁG íalo május 2Í.

Apró hirdetések.
Levelezés»

Nőül venném azon hőig7et, ki bútor-beren­
dezését a Fehér J. uj butornagyáruházá- 
ban szerzi be. Hunyadi utoza 17. a vasúti 
állomás közelében. Dús választék, olc=ó 
árak. _____________ __

Egy 23 éves keresztény vidéki nőtlen fia­
tal ember óhajtana üzletben vagy vendég­
lőben alkalmazást nyerni. Ctim Fridmann 
Barnát H-.]du-Téglás. ___________

Betöltendő.
10 korona havi ügetéssel tanuló leányok fel­

vétetnek a Debreczeni Egyesült Zsinór éa 
Paszomány G/árban P.acz u. 82. sz. 
Ugyanott 2 fiú tenulócak teljes ellátással 
feivéiettk.______ ______________

Hetes fin föszerüzletbe kifutónak fizetéssel 
felvétetik azonnal, Szent-Anna utoza 3d. 
szám. ___________________________

Boltiszo ga lisztüzletba 
Hatvan-utcza 65.

U] rendszerű női lórii divatárnk és batoreladas.
A mai naplói kezdve minden hite.kéjjé;« 
egyén kényelmes heti vagy havi részlet- 
fizetés mellett szerezheti be nálam azüs- 
séglotét női divat ozikkekben, női kabátok, 
férfi öltönyök, felöltők, mindennemű vá-z- 
nak es nana vásznai? ban, saját ké?z:tésú 
o oth és Casohmir paplanokban, valamint 
egyszerű ős modem bútorokban. A kész 
pénz melletti áraknál mindössze 5% ár­
különbség. Kaiser Salamon, Hatva -u. 2

Homoki faj boraimat, kiváló jó minőségűek, 
ho.dó számra is eladom. l)r. Weisz Bar­
nát ügyvéd Piacz utoza 30.________

hirdetett könyv legolcsóbb a Harmathy 
antiquAriumában, Füvészkert-utcza 14. szám f 

Képeslapok, levélpapírok leszállított áron 1 ______

ilado bútorok egy eomplett eoődlő. hálószoba 
konyha berendezés jutányosán eladó]

Dl harisnya kötések és fejelései. A legfmo 
rnabb 1). M. C. pamutból, a legolosobn ár­
ban készülnek, az Egyesült Zsinór és 
Paszomány Gyárban Uebreezen, Piaoz- 
utoza 82.

azonnal felvé étik

Ügynökök, kik a biztositlsban elfg jártasság­
gal b rnak azonnal felvétetne». Czim a 
kiadóhivatalban. ________________ _

Szalma, Panama ój nemez »alaposat legjob­
ban tisztit Békés Lajos kalapos műhelye 
Piaci-utoza 46., az udtarban.

Elárusitónő, aki a fehérnemű varrásban jár­
tas, felvétetik. Czim a kiadóhivasaiban.

Eotoros kerékpár o.dalübssel knünö műkö­
désű 500 Koronáért eiodó, Kakoítyay ta 
nárnál Hajdu-Szoboazló.

Vizsgázott géplakatos segéd felvétet k Szó- 
cnenyi-utcza 44. Ehrenrhch Sámuelnél.

Ügyes varrólányok felvétetnek Vár utcza 2
Debreczeni kölcsönös Segélyző Egylet. Kere­

sünk fiatal hivatalszolgát juoiu* hóra be­
lépéssel. Jóirásu, iskolát végzett fiatalem­
berek jelentkezhetnek. Kossuth-u 8. sz. uj 
házunkhoz jómodoru, fiatalabb korú haz­
ait síért keresünk. Akik gép és villanyke- 
zeléshez értenek előnyben részemnek. 
Az uj épületben (Sass-utoa felől) mag két 
kisebb üzlethelyiség kiadó. Jelemkezes az 
igazgatónál. ________

írod Sta gyors ős szép kezirassal fuszernagy- 
íetebkedésembe felvétetni. LusHig károly 
Piac-utca 13. __

Egy mindenes esalődet keresek, czim a ki 
»dóottn.___  ___________

Magyar ipar osarnokba a nagyállomásnál fiú 
vagy lány játékot árutni lehetetik.

Kocsisok, munkasnők és gyán-azoiga felve 
temek Teleki utcza 100.

es
elköltözés miatt. Czim a Kiadóban.

A vásárló közönség
figyelmébe!

Legszebb, maradandó értékű

alkalmi
Weisz Ferenoz r,%&r:butor

József-k r.-h.-U. 60. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt ároau.

Önt is érdekli 1 hogy vászon, kauavasz, lég 
hnomabb íehér es színes damaszt-ótiíészie- 
tek, férfi és női szövetek, úgyszintén iel 
öltök, szőnyegek, csipke es szövet függö­
nyök, ágyientők legolcsóbb árak meitett 
beszerezhetők heti va&y havi reszletlize- 
tesre az újonnan berendezett és dús m fel­
szerelt Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur Uaivan-u. 17. sz. alatti árunazaoan.

tárgyak, drágakövü

ékszerek, aranyáruk,
valódi ezüst

és

Bor, mintegy 100 hektoliter tavalyi termésű 
eltűnő ermelieki egeszben vagy kicsiben 
eladó Dr. tizabó József jauktiaivi gazda 
sagabau u. p. Biüar-ihószeg. Eiadasra ke 
rui 3000 kéve nad es 30U drb. rnaga»- 
törzsu rozsaia._____________________

Czipok költözködés miatt rendkívül olcson 
kaphatók a Központi Uzipo áruházban 
Lreuer mellett.

Adás-vétel.
Elsőrendű szára s tűzifa kapaaió felvágva és 

ölenaent, valamint kocsinként Hegedűs 
Emilnél, iroda: Mtklós-utca 7. sz. Raatar: 
Homokkert, a légszeszgyár mellett.

28 irajClárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Beayats Emil vnlanyerőre oerendazett ha* 
nsuyagyara. Deoreozen, Tiszapaiota

Egy szabdmüuely oereudezós, teljesen telsae
reive, eladó. Czim a kiadóban. _____

Írógép Kumington rendszerű olcsón e«aUo 
iía&óczy-u 20. utcai lakós.

Egy 18. IIP Mnv. benzin motor alig nasz- 
naiva, teljesen jo kurbau eladó, bővebb 
ídlv.lagOduast nyújt firozy es Erdödy ío- 
patkó gjára Hatvan-utca 53. sz. a. Ugyan 
ott jo osantdooi vaio kovács es lakatos ta 
üouczuk teivótotnek.

Az nj rószletaruházbaa a mai naptol fogva
^nagyon olcsón beszerezneti minden hnej 

képes család heti 2 kor. havi 4 korona 
részletfizetés melleit ruházati szükségletét, 
nagy választók női és térti kábátok, Öltö­
nyös, vászon, kanavasz, szőnyeg, luggöny, 
paplan,n ruhaszövetek. Meghívásra haznoz 
megyünk rendelést felvenni. Adler és 
tíohwarc Simonfíy-u. 6. tejpiaccal szemben

álig használt férfi divat és czipő üziet bérén 
dezés felárban eladó, Pi^oz ul°za 47.

Kitűnő órák, legújabb divatu ékszerek leg- 
jutányosabb árban, valamint javitáások leg 
jobb szakértelemmel eszközöltetnek az 
elsőrendű órás műhelyben Bauer Károlynál 
Piaoz-u. 75. Iparbank szemben.

Lakás
Sarokbolt a kenyetpiaozou, továbbá 16 méter 

nosszu kétajtós bolt azonnal km 10. Boui 
alvanyok pedig otoaón eladók. Sumaghynii 
Gsapd-utca 11.

Különféle.
N61 fodrász terem, ondulálás, champoing haj­

mosás, villanyos szántás, hajtástól, haj 
munka különlegességek csakis Weisz 
Edónó termeiben Piaez 38. Kifósült hajat 
legmagasabb árban veszek. Telefon 759.

Épület bádogos munkákat valamin javítását
és festését legolcsóbban, legmegbizhatób- 
bai^ készíti Burg Ignátz Váru. 2.

Egy fódarez fekete tamdleufer jókarban eladó 
Uzim a kiadjhivdta bau.

árnyat

nocscfc Kfte6U#icte.«eroi
A«** Oátetcué

tu *
tirsóO f«sr

china ezüst
tárgyak.

A legpontosabban járó

zsebórák,
mesés ©lesó árban

[ROSE 
DEZSÚ

ékszerésznél kaphatók 
DEBRECZEN,Szép csak az lehet, k

„ Liitom-cróm|6i R|Placz-ntoza 65- szám
használja, — Vételnél I __ i_i. —-11ÄS*
Mauthner névre ügyel-1 HllO ftuft Dlßllßli.
jüi.k. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertől 
Deorccz m, Piaoz- ési 
Szent-Anna-u oza sir, k.

I



BlBRlCZlNl POOAITLIN UJäA«1810 május 22.

megnyílik május hó 15-én

Károlyi Mihály gról tulajdona, Hevesmegyében, vastimsós fürdőkkel és 
hidesvizgyógyin’óze’.tel, égvéoyes kénes savanypviz, természetes arzén és vas- 
artalmu vizek. Kiváló jó hatás? Ideg-, vér, gyomor és méhbaioknál, 

gyengeségnél ismeretes. Tiszta, enyhe hegyi levegő; sport; kirándulások. 
Modern kénjelemmel berendező t szállodákban 173 szoba á 1 a vendégek 
befogadására. Kitürő élelmezés mérsékelt árak mellett. Évad május 15-től 

szeptember végéig ; a főévad junius hó 21 tői augusztus 20 ig tart.
II Fürdőkablnok és folyosók gőzfűtésiét vannak ellátva. |
Prospektussal és bárminemű felvilágosítással készségesen szolgál a fürdőlgazgatósAg.
A* «lő- és utóévadban a lakások 30o/0-kal olcsóbbak az állandó vendégeknek- gj

értesítés.
Van szerencsém a nagvra becsült közön­

ség szives tudomására adni, hogy 4-ik őre 
fennálló jó h;rnevü

órás és ékszer üzletemet
házlebontás miatt

május hó 1-én Piac utca 85. szám alól
Hunyadi utca 12. sz. a. (Várad-utca) 
helyeztem át.

Egyidejűleg felkérem a n. b. közönsé­
get, hogy jó indulatukkal mint eddig, 
úgy ezután is velem szembe fenntartani 
szíveskedjék. Kiváló tisztelettel

Gasparlk Ádám
mtiórás és ékszerész.

halDralle
mindég

Telefon sz. 818. Telefonsz 818.

Ára K 2.50 és K 5.
Kapható gyógyszertárak drogériákban, illatszer és fodrász üzletekben.

M. Hollmann & Co. Tatschen a|B.
Gyári raktár:

Tisztelettel értesítjük a n. é közönséget, hogy
úgy bel- mint a küllőid! leles orvosok ál­
tal kitűnőnek t i egészségesnek elismert 
gróf Schönborn-Buehheim-téle természetes

ásvány gyógy-vizekbfil
Debreczenben, Piacz-utcza 11. sz. alatt,
(a Bika szálló szomszéd udvarában), raktárt 

létesítettünk.
A fórrá1 sál olyan kellemes összeköttetésünk 
van. hogy ebből folyólag állandóan friss 
töltésű vizeket a következő meglepő olcsó 

érák mellett házhoz szállíthatunk :

Piacz-utcza 72. sz. alatti kázban két 638 
szoba, előszoba és fürdőszobából

álló teljes

modern lakás
gargon lakásnak, vagy irodának

azonnal kiadó.
Értekezhetni dr. Lukács Emil flgyuéd irodájában,

-910. P.

Hirdetés.

1. Labt Erzsébet gyógyvíz 1 láda 60 db.'Ut. üveg K 6 80
2. Polenai gyógyvíz 1 „ 60 db. , lt. „ K 7 20
3. Sgolvvai-gyógyvix 1 „ 60 db. /8lt. „ a < uu
A 40 üveget ,3/« lt.) tartalmazd ládák 40 fill, olcsóbbak.

A Ír da és üvegekért külön felszámítunk
3 kor. 20 1.-t, mely összeget vijszatóiitiiak.

88 munkáslakás 1

A gyógyvizünk különösen borokhoz 
Igen kellemes ós hatásos

Debreczeni vizmizérián óhajtunk ezáltal segíteni 
és reméljük is, hogy a n. é. közönség méltányolni fogja 
törekvésünket. Tisztelettel

A waggongyár közelében
88 munkáslakás, 200 négy­
szögöl földdel, 1 vagy 2 szoba 
és mellékhelyiségekkel felé­
pítve vagy anélkül jutányos 
és kényelmes fizetési félté - 
— telek mellett eladó. — 

Értekezhetni : Mező Ármin fatelepén, 
Vesselényi-tér B. Berta gőzmalom melleit.

A presbyterium megbízása folytán 
közhírré tesszük, hogy egyházközségünk 
választő tagjainak névjegyzéke az egy­
házi törvények I. t.-c. 19. § a értelmében 
készen van és ez óvi május 15-től 
25-ón esti 5 Óráig az egyház szám­
vevői hivatalában közszemlére kitétetik, 
hol azt ebbén az időben a hivatalos 
órák alatt bárki megtekintheti és ellene 
ez idő alatt az egyház iktatói hivatalában 
Írásban felszólamlást adhat be, a felszó­
lamlásra hozandó határozat ellen pedig, 
mely az illetővel Írásban fog közöltetni, 
ez évi junius hő 5-től 20-áig az espe­
reshez felebbezhet.

Debreczen, 1910. május hó 6.

Dlcsőfl József,
lelkéezelnök.

Kovács,
főgondnok.

Róth Testvérek,
a gróf Schönborn Bnchheim-féle ásványvizek főraktára,
Debreczen, Placz-ntca 11. (qg udvarban.) !«•

1 LÁSZLÓ ZS1GM0ND
ÁLLATORVOSI

I RENDELŐ-IRODÁJA

I nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
3 Telefon 558. ax.

}<
[7c H~ ú; j rTj

Tblerry A.

srtts - Äff ää

■ Bedéinél stb Külsőleg minden szájbetegségnél, fogfájásnál, égési sebnél,Hí. 
gatásnál, kiütéseknél, különösen influenzánál stb. 12 kicsi vagy 6 kettős üveg, 
6 vagy egy nagy családi utazó üveg korona S

I

Allein echter Balsam
JUS (let Sthuuengel-Apethrhc

A.Thierry inPregrada
bei Rohitsch Saueibrunn.

Thierry A. gyógyoxeréaT Qenfífolia^keRlÖCSe 
alodi . ..valódi — - , u ,, ..

meglenő csalhatatlan és utólérhetetlen győgyhatással még oly idült rákszerü se 
beknél, daganatoknál, sérüléseknél, gyuladásoknál esuny a lábnál, 'saroké*1 > 
den idegen testet eltávolít genyedéseket niegszu^et^gtőbbny.re km0, operá 
tiókat feleslegessé tesz. 2 doboz K 360. Czl,“ezzän*
— Schutzengel-npotheliB des B. Thierry in Pregrada bei Rohitsch.

Főraktár: Tököli

I

VEDJE6Y
sJÉ „.-»srs.FÉ,

z SEBBEn
HORDHATÓ Por alakhanelöállitott limonádé

imw legolcsóbb

É5 LEGJOBB ./ , 
LIMOMAbE

cukorral együtt. Egy adag 6 fill. Turista doboz 12 
adüggal zsebben hordható alakban 80 fillér. Kirándu­
lásokon, sportturákon, hadgyakorlatokon kitűnő szolgá­
latot tesz. Bármely vizeen oldva kitűnő limonádét ad.

Fő'erakat : KONTSBR GÉZA Debreczen. 
Készíti: KERTÉSZ EÄNÖ gyógyszerész Szabadba. 
— KRISTÁLY LIMONÁDÉ GYÁR A.—

Kapható i
Roth Jenő, 
Mayer Jenő, 
Várray József 
Hauer Bertalan 
Komlóssy Lajos, 
Erős Jakab, 
R'senberg Sándor 
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Nyomatott Hoffmann és Kronovitis könyvnyomdájában, Piacz-utcza 49, a föpoatá"sl szemben. arai

35 000 bor- és gyümölcs-sajtó 
20*000 gyümölcs- és szőllözúzé

300 bydrauiikus sajtó
bor, gyümölcs és Ipari célokra stb.
került ki a Mayfarth-féle gyárakból.

Az 1909-iki ívben 
készült

Z500 sajtó,
1ZB0 zúzd

Csattanós bizonyítéka ezen gyártmányok feltűnő jóságának.
Tessék bizalommal fordulni

MAYFARTH PH. ÉS TÁRSA SS^fJSSJtSS?«.
Kitüntetve több mint 650 arany-, ezüst stb. éremmel.--------------Kimerítő képes árjegyzékek Ingyen.
Képviselők és vlszontelárusltók kerestetnek. Tessék mindig a layfarth czég nevére ügyelni.

fül.

Bgy hói 
Negyed,

Pa
beszédé 
A máso 
java mi 
éttermél 
részvéte 
dr. proj 
lasztasi 
kedö, i 
retet, 
között • 
fogva 
ébreszti 
ünnepli 
progran 
tosabb 
latnak : 
tatta m 
más le 
odaadó, 
hallgatti 
tásaitól 
ceni kö 

Pa 
beszédt 
a szőke 
mellyel 
fogadta, 
ván n 
szenzáí
tgy vei 
tikusnal 
izeknet 
tikai sz 
is rend 
lentöséj 
nek, ak 
hallgatti 

Pa 
széde a 
kívül I 
megfigy 
be. a P 
hatotta 
sebb, k 
tos iték 
kompiéi 
imponál 
mutatta 
sukat. ] 
tésévei 
lengene

Erei
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Mindenféle szőnyegek. _
Agy és asitalterltők, — Flanell ® 
takarék — Függönyök — Díván 
takarék — Viaszos vászon — 

Linoleum 11!
s: Óriási raktára ss
Donogán és Somossy

czégnél
0 Debreczen, Ktstemplombazár.
#T\/TN/TS/,lN/llN<TN/IN/TN^r\A/TN<TN/,TS /TN/TN/T> i 
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Szünidei ifjúsági
üdülőhely

A Szepesség egyik kisebb városában, 
fenyves erdők közvetlen közelében, az 
idén is elfogad gondozás- és orvosi fel­
ügyeletre, teljes ellátásra úgy gyerme­
keket, mint nagyobb leányokat és 15 éven 
aluli fiukat: Dr. Schöntag Samu városi 
orvos Svedléren. Üdülést igénylő lányok, 
valamint elemi iskolába járó gyermekek 
télire is elfogadd ínak, kiknek alkalmuk 
van a német nyelv elsajátítására.

I____
■I kölcsönözhet a szobapadlónak állandó, SZÓD és ff] 
M előkelő szint, amíg a valódi Eisenstödter-féle

padló-fény mázt
Bejen, védjegy. nem haaználÍa'

Pnlarino" három óra alatt
Az „ujJIIlillllC megszárad.

Kemény mint a borostyánkő, 
gyönyöi ü tükröző színt ad.

a, „Eglasine" Wi:s;w„. 
a, „Eglasine“ Sí,»“"?;
ezért előszeretettel használják 
konyhabútorok fényezésére is. 
Kérjen mindenütt csak valódi

Eisenstödter-féle

MXÄ/ „Eglasine“ ’““'Sr.
II „páncélos lovag" védjegyre
II Páncélos lovag amely minden dobozon látható.

500 koronát
Osotek annak, ki a Bartllla fogvlzének használata 
mellett üvegje 80 fii., valaha ismét fogfájást kap, vagy 
szíja bűzlik. Bartllla Winkler Ede, Wen, 19/1., Som­
mergasse l. — Kapható minden gyógyszertárban és 
dregenérléban — Csakis .Bartllla fogvlz kérendő 
Hamisítások bejelentése jól jutalmazta tik. Oly helyekre, 
hol nem kapható, bérmentve küldők üveget 6 kor. 80 
illírért Kapható Debreezen : Bihalovits lené gyógyszer 

tára a ,Kigyő"-hok.

Kénes iszapfürdő és sziksós iszapfürdő
Debreczenben a Margltlürdő Intézetben.

A rheumában, csnzban, köszvényben, ischiásban, vérszegénységben, sápkórban vagy női betegségben szenvedők 
biztos gyógyulást találnak a Debrcczení IABGIT FÜRDÓISTÉZBT által a legújabb egészségügyi rendszer mellett 
a budapesti Szt. Lukácsiürdő mintájára be endezett kénes iszap fürdő és a sztksós iszapfürdő használatával. 

Kénes iszapfürdő vagy sziksós Iszapfürdő ára teljes kiszolgálással és ápolással együtt 2 korona.
Az iszapfürdő használata után a fürdő-vendig a nagy pihenő-teremben elhelyezett kényelmes nyugágyon bepa- 
kolásban és ápolásban részesül, a miért külön dilazás nem jár.

A pihenő-terem 20 ágyra van berendezve, villannyal világítva nyáron kellő szabad levegővel, télen köz; 
ponti gőzfűtéssel ellátva.

• Az iszapfürdő nyitva van minden nap:
Heggel 6 órától déli 12 óráig férfiaknak,
Délután 1 órát ’1 esti 6 óráig nőknek.

A nagyérdemű érdeklődő közönség szives pártfogásába ajánlom a szenvedő emberiség javára létesített 
ezen újabb fürdő-osztályomat

Kiváló tisztelettel Margit fürdő-intézet, Debreczenben. 
tfs"wJL naa ■■ * A a O

Uj vasbutor
és sodronyágybetét készítő

J.
Péterlla-utcza 19 az.

Javításokat pontosan 
eszközöl.

übáÉRStiísem ruooiTLif Uísa«

Még a

— fénye sem közelítheti meg a —

czipő-bpém
ragyogó fényességét.

Kérje mindenütt !

19ÍO. május 22.

mm „CHRISTOPH!“
benzin szivógáz-moíorok, lokomobilok és
NYERSOLAJ-MOTOROK

ma az első helyen állanak.
— A ,,C H R I S T O P H11 név garancia. — 
75 éves kísérletek és tapasztalatok eredménye.

Kérjen árjegyzéket!

DÉNES B. Sr'““-
BUDAPEST, V., LIPÓT-KÖRUT 15. SZ


